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A Mrakkól cscet 
A krakkói eset szimbólum, Gyülöle- 

tektől és elfogultságoktól fülledt keser- 
ves korszakunk szimbóluma. Ne mondja 
senki, hogy ami a lengyel királyok egy- 
kori székvárosában történt, pusztán el- 
szigetelt jelenség volt. Kirobbanó tömeg 
szenvedély szomoru következménye, Ez 
az éppen: tulságosan sürün robbannak 

zünt akalózkodása Füldközi-tengeren 
vUosnak latszik, nogy a benemavathozási ériekeziei er cdményes lesz - Moszkva élláspontja az önkéniesek ügyében - A Berlin-Róma féngely engedékenysége fó hatási váltott ki Análiában és 
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ki mostanában a tömegszenvedélyek. 
Hol itt, hol ott történik valami meg- 
renditő és riasztó esemény. 
nem lehet a véletlen számlájára irni. 
Nem is szabad egyszerü kézlegyintéssel 
elsiklani fölötte. Nera véletlen az, hogy 
a krakkói futbalpályán a felizgult ellen- 
párti tömeg megrohanta azt a szeren- 
csétlen futballistát, aki gólt lőtt és ret- 
tenetes indulatában meglincselte. Való- 
sággal agyontaposták, szétszedték - 
amint a rádió és sajtójelentések mond- 
ják. Mi mindennek kellett idáig tör- 
ténnie, mennyi gyulékony és robbanó 
anyagnak felhalmozódnia, amig ez a 
szörnyüséges jelenet a maga meztelen 
bestialitásában lejátszódhatott? lgen: 
már ott tartunk, hogy nemcsak külön- 
höző faju és vallásu egyes emberek, il- 
letvememzetek állanak egymással szem- 
ben halálos ellenségeskedéssel, de osz. 
tályok és egyéb rétegek, sőt különböző 
sportszervezetek is. 
Ez nem ok nélkül történhetett igy. AT 

gyülöletnek ilyen fehéren izzó kél 
folyamatos lélekmérgezés előzte meg, A 
lejtőn nincs megállás. Aki legelőször 
beleüvöltötte a tömegek gondolatvilágá. 
ba, hogy „mindenki ellenség, aki nincs 
velünk", a leggonoszabb bünt követte 
el az egész emberi társadalom ellen. Az- 
után jött a másik tanitás, amely szent- 
nek hirdette az önzést, „Sacro egoismo 
- mondották szörnyüséges cselekedetek 
mentségeül. A tömeglélek olyan, mint a 
viasz. Könnyen gyurható és hajlitható 
S a tapasztalatok szerint rosszra inkább 
hajlamos, mint jóra, Hamar befogadták 
ezeket a lélekmérgező tanitásokat. S 
mindig ujabb és ujabb apostolok támad- 
tak, akik különböző mérget csöpögtettek 
a vadulásnak indult lelkekbe. Ki cso- 
dálkozhatnék ilyen előzmények után a 
krakkói boldogtalan futballista tragé- 
diáján?.. 

"Mens sana in corpore sano: Ép test- 
ben ép lélek" - hirdette a szép ösi la- 
tin közmondás. Róma fiai a görögöktől 
vették át ezt a mondást. A görögöktől, 
akikről tudjuk: a test és lélek harmo- 
niájára törekedtek. Kétezer évnél is 
több idő telt el az első olimpiai játékok 
óta. A test és a lélek összehangolása és 
nemesitése volt a hellének célja. Ök va- 
lóban arra törekedtek, hogy az edzett 
egészséges, ép testben hasonló lélek la- 
kozzék. És most?... Korunk jellemző 
sajátossága többek között a sport külön- 
öző ágainak példátlan elterjedése is 
A föld kerekén nincs olyan eldugott 
ely, ahol valamilyen sportot ne gya- orolnának. Mind ez szép és nagyszerü 

volna, ha a test kultusza gyakran nem 
menne a lélek megbecsülésének róvásá- 
ra. Ma minden a testi erőn mulik. És ez 
em ok nélkül való. Velejárója ez a kö- 
nyörtelen és rideg háborus szellemnek, 
felyülöletnek, a szentté avatott önzés- 

í 

Coubertin bárót 41 esztendővel ezelőtt 
legnemesebb szándékok vezették, ami- 
or az ókori olimpiászt ujra föleleve- nitette. Az volt a célja, hogy a külön- 

Mindezt 

nem fog dolgavégezetlenül 
mert bár - miként ismeretessé vált - 
a szovjet képviselője ismét kisérletet 

(LONDON.) (Reuter.) A Times szerint 
most már mindennél bizonyosabb, hogy 
a benemavatkozási konferencia ezuttal 

feloszlani, 

tett a megegyezés meghiusitására, mégis 
neg van a lehetősége a további tárgya- 
tásoknak. Maisky ugyanis Moszkva ne- 
vében hangsulyozta, hogy 

a szovjet fellogása szerint a had- 
viselő jogok elismeréséről nem le- 
het mindaddig szó, mig az ibériai 
félszigetet minden önkéntes kivétel 
nélkül el nem hagyta. Ezzel az el- 
lenvetéssel szemben azonban hozzá- 
járult ahhoz, hogy nemzetközi bi- 
zottság küldessék ki az önkéntesek 
számának megállapitására és hogy 
Anglia felhatalmazást kapjon arra, 
hogy a két ellenféllel tárgyalásokba 
kezdjen az önkéntesek elszálli- 
tásának módozataira nézve. 

A Times véleménye az, hogy az első 
feltétel az az ütköző pont, melynek 
segélyével a további előhaladást Moszk- 
va megakadályozni igyekszik, de ez is 
csak teoretikus, mert azáltal, hogy 
London tárgyalásaiba beleegyezik, már 
a valóságban elismeri Franco egyenlő 
jogát A holnapi tanácskozás tehát már 
könnyebb lesz, mint az előzőek. 
Irancia jobboldali sajtó, mely talán sok- 
kal hevesebb támadásokban részesiti a 
szovjetet, mint Berlin vagy Róma, szin- 
tén optimista és a Liberté már arról 
ir, hogy a spanyol kérdés és a Föld- 
közi tengeri probléma sikeres megoldá- 
sa után semmi akadálya sincs annak, 
hogy 

a feledésbe merült olasz-francia 
megegyezés ujra életre keljen an- 
nál is inkább, mert az abesszin-ügy 
már lezártnak tekinthető az olasz 

hóditás sikere folytán. 
A Popolo diltalia a következőket irja: 
Mindenkinek el kell ismernie, hogy 
Itália elment az engedékenység 
végső határáig és ezzel lehetővé 
tette, hogy a konferencia tul jus- 
son a holt ponton. Reméljük, hogy 
most már felülkerekedik a józan 

.. 

Al 

fronciaországban 

Gijon a felkelők kezében 
Angiia nem mond le Palesztina felosztásáró! 

belátás és a hidegvér politikája, 
mely lehetővé teszi az uj Európa 

megteremtését. 
A Völkischer Beobachter is messze- 
menő reményeket táplál a benemavat- 
kozási konferencia sikerével kapcsolat- 
baán, mert ezeket mondja: 
Miost már kizárólag London és Pá- 
rison mulik, hogy ne csak a spanyol 
kérdést, hanem a Földközi tengeri 
békét és a nyugati megállapodást is 

tető alá lehessen hozni. Mindezek- 
nek eddig se völt a szovjeten kivül 
komoly akadálya és hosszu időnek 
kellett elmulnia addig, amig ezt a 
kétségbevonhatatlan tényt végre 
Franciaország és Anglia belátták. 

Bizalommal néz a jövő elé a semleges 
sajtó is. A Berlingske Tidende megálla- 
pitja, hogy 

az engedékeny olasz és német ál- 
láspont Franciaországban, de főleg 
Angliában igen nagy megelégedést 
váltott ki, annak ellenére, hogy az 
olasz politika tulajdonképpen nem 
változtatott irányt és Berlin sem 
tett egyebet, mint megismételte ez 
év juliusi ajánlatát. Nagyon válsá- 
gos időknek kellett jönniök, hogy 

A Niuwe Rotterdamsche Courrant 

egy már közismert felfogás egysze- 

(LONDON.) (Reuter.) Hosszu nyári 
szünete óta tegnap ült össze első őszi 
ülésére az angol alsóház és Eden kül- 
ügyminiszter a Labour Party (munkás- 
párt) részére tett igérete aliapján, de 
azért is, hogy az interpellációknak ele- 
jét vegye, nagy külpolitikai beszámolót 
tartott. 

Az egész emberiség békéjét ko- 
molyan veszélyeztető spanyol kér- 
désben - mondotta - nem történt 
ugyan lényegesebb változás, de egy 
örvendetes tényről mégis be lehet 
számolni és pedig arról, hogy a 
nyoni konferencia óta a felháboritó 
és eléggé meg nem bélyegezhető, 
Földközi tengeri kalóziámadások 
megszüntek. Ez annak a jele, 

hogy a kontroll szolgálatot vál- 

böző nemzeteket a sport keretein belül 
egymáshoz közelebb hozza. Abból in- 
duk ki, ha valamilyen nemes és nagy 
cél jegyében egymásra találnak a kü- 
lönböző faju és nyelvü népek, megisme- 
rik egymást. Megismerni megértést je- 
lent. Sajnos: Coubertin báró elképzelé- 
se csak elképzelés maradt. A legláza- 
sabb fantázia sem gondolhatott volna 
arra, hogy az ujra felelevenitett olim- 
piász sem lesz elég hatékony orvosság 
arra, hogy a más irányból szitott gyü- 
löleteket és elfogultságokat leszeliditse 

vagy bármilyen csekély mértékben eny- 
hithesse. A faj és vér mániákusai szá- 
mára csak annyit jelentenek az olimpiai 
játékok, hogy lehetőség kinálkozik a 
számukra testi erejük és fizikumuk fi- 
toktatására A szellem nem lett szeli- 
debb, a sziv nem hangolódott szeretetre 
és megértésre. Most még inkább, mini 
bármikor azelőtt: ember emberrel, nép 
néppel áll szemben s a könyörtelen gyü- 
lölet zátonyra juttatja a legnemesebb 
szándékok hajóját... 
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rüen ujszerü megvilágitást kapjon 
és a meggyőzés erejével hasson. 
Ezek szerint három pontba foglal- 
ható össze az eredmény: 1. A tár- 
gyalások folyamata biztositva van 
a szerdai megbeszélések alapján. 2. 
A tagállamok visszatértek az annak 
idején elfogadhatatlannak fémjel- 
zett juliusi alapra és végül 3. elszi- 

getelték a szovjetet. 

a 
német sajtó véleményekkel foglalkozva 
felhivja az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy 

a béke biztositása érdekében a 
spanyol földről nemcsak az önkén- 
teseket kell eltávolitani, hanem a 
szovjet agitátorokat is, akik nem- 
csak az ibériai félsziget, de köz- 
vetve az egész szomszédság béké- 

jét is veszélyeztetik. 
A diplomáciai tárgyalások egyébként a 
spanyol kérdésben továbbra sem szün- 
tek meg. Eden és Corbin, valamint 
Eden és Grandi tegnap délelőtt hosz- 
szasabban tárgyaltak és megbeszélése- 
ket folytatott Delbos francia külügy- 
miniszter is a párisi szovjet megbizot- 
tal. 

Eden nagy beszéde 
laló államok komolyan veszik kö- 
telezettségüket és hivatásuk magas- 
latán állanak. A további kibonta- 
kozásnak két nehézsége van és pe- 
dig a hadviselő jogok elismerésének 
időrendje és a visszahivandó ön- 
kéntesek számarányának méltá- 
nyos megállapitása, Itália váratla- 
nul segitségére sietett a konferen- 
ciának már ismert javaslatával, ezt 
Anglia nemcsak őszintén megbe- 
csüli, de őszintén köszöni is. A sze- 
rencsés alap megvan tehát, de ez 
még nem jelenti a végleges ered- 
ményt. Tudjuk, hogy még sulyos 
napok következnek és megpróbál- 
tatásokkal tele pillanatok. A brit 

kormány azonban nem tér el ed- 
digi és a kizárólagosan semleges- 
ségen alapuló politikájától. Minden 
energiáját arra forditja, hogy tü- 
relemmel és kitartással egyengesse 
a megértés utját, levezesse a fe- 
szültséget és ezzel elkerültesse a 
háborut. Ugyanekkor azonban el- 
szántan védi az angol érdekeket, 
melyek egyetlen nemzet meglévő 
jogait sem sérthetik. Változás nél- 
kül válságos a keleti helyzet is. 
Ezt a könnyen gyujtó hatásu vesze- 
delmet a brüsszeli kilenchatalmi 
értekezlet van hivatva eliminálni. 
Emberi számitás szerint erre is re-



mény van és ezért nyugodt lelki- 
ismerettel mondhatom, hogy az 
angol kormány, mely ennek az ér- 
tekezletnek az eszméjét felvetette, 
itt is nagy szolgálatot tett a világ- 

nak. 

Már csak a japán válasz hiányzik 
a kilenchatalmi konferenciára 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A kilencha- 
talmi értekezlet meghivóira Anglia, 
Franciaország és az USA-n kivül elkül- 
dötte beleegyező válaszát Ausztrália, 

Hollandia, Kina, Ujzéland és a Délafri- 

kai Unió is, Ezek szerint egyedül a ja- 

pán hivatalos nyilatkozat hiányzik, 

melyre vonatkozólag a tokiói hiradások 
még mindig azt közlik, hogy 
Japán csak abban az esetben jön el, 

ha garanciát kap arra nézve, hogy 
az érdekelt hatalmak nem tanusi- 
tanak vele szemben kimondottan 

ellenséges magatartást. 

Ugyancsak Brüsszelből közlik, hogy 

diplomáciai tárgyalások indultak meg 

oly irányban, hogy a brüsszeli értekez- 

leten Itália és a Harmadik Birodalom 
megtigyelőik utján vegyenek részt, ami 

részben már eleve biztositaná e két 

nagyhatalom jóindulatu tudomásul vé- 

telét. 

Gijon eleste végleg megpecsételte 

az északi köztársasági haderő sorsát 

(HENDAYE.) (Reuter.) Villa Viciosa 

eleste után már biztosan számitani le- 

hetett Gijon bevételével is, mert az em- 

litett várostól ugy Gijon, mint Oviedo 

felé szabaddá és nyilttá változott a te- 

rep és ezeken a szakaszokon a köztár- 

saságiaknak kiépitett hadvonalaik nem 

voltak. Gijon elfoglalása ugyanugy 

ment végbe, mint a legtöbb köztársa- 

sági kézen levő városé, kegyetlen belső 

harc, rombolás és utána pánikszerü me- 

nekülés után. Hogy a város tarthatat- 

lan, az már a szerda esti órákban nyil- 

vánvaló lett és az anarchista csoportok 

a nemzetiek közeledtének hirére, min- 

dent elkövettek, hogy Franco csapatai- 

nak örömét pusztitásaikkal keserüvé 

tegyék. Az üzleteket mindenütt kifosz- 

tották, egész házsorokat robbantottak 

fel, a középületeket legnagyobb részét 

felégették és amikor a nemzeti érzésü 

polgárság vagyonának megóvása érde- 

kében fegyvert emelt, véres uccai har- 

cokat provokáltak. Tegnap délelőtt az- 

után pánikszerü menekülés indult meg. 

A kikötőben mindössze 12 halász hajó 

volt, melyet egymást ölelve rohantak 

meg a vezetők még ott maradt tagjai és 

a dinamiterok, akik tudták, hogy kö- 

nyörületre nem számithatnak. A pol- 

gárság ezalatt kiszabaditotta börtöneik- 

ből a politikai foglyokat, kiknek legyil- 

kolására már nem maradt idő. Az astu- 

riai bányász zászlóaljak, melyek ebben 

a pusztitásban nem vettek részt, láb- 

hoz tett fegyverrel várták a nemzetiek 

érkezését és megadták magukat. A be- 

vonulás délután 6 órakor kezdődőtt 

meg, amikorra az épen maradt házakat 

fellobogozták. A lakosság leirhatatlan 

lelkesedéssel fogadta a behatoló nenmi- 

zetieket, kik azonban nem állottak meg 

a kikötőben, hanem őrségeket hagyva 

hátra tovább folytatták utjukat Avile 

felé. 

Az utolsó megrohanás Oviedo ellen 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
Gijon után elfoglalták Avile kikötőjét 

is és ezzel az északi front legjelentő- 

sebb két városa került kezükre. Aran- 
da tábornok csapatai ugyanakkor meg- 
kezdették utolsó támadásukat Oviedo 
ellen és amint a késő éjjeli hiradások 
jelentik, két helyen áttörve a védelmi 
vonalat, megkezdették ennek a front- 
résznek a felgöngyölitését is. Az északi 
harcok ezzel a fegyverténnyel már is 
eldőltnek tekinthetők, mert Oviedo to- 
vább már nem tarthatja magát. Az 
utóbbi napok sikerei Franco tábornok 
számára a katonai és a morális előnyö- 

kön kivül óriási gazdasági eredményt 

is biztositottak. Kezébe kerültek ezáltal 

Spanyolország leggazdagabb ére- és 

ipartelepei. Ami azonban a jövő küz- 
delmeire nézve mindennél fontosabb, 
mintegy 200 ezer fegyverese szabadul 

fel, kiket a madridi szakaszra dobhat. 

Ugyancsak Hendayeból jelentik, hogy 

a menekülők üldözése és a tisztogatás 

munkája az egész vonalon megindult. 
Az Avileből és Gijonból kifutott ha- 
lászbárkák legnagyobb részét elfogták 

legexponáltabb kommunista és anarcho 

szindikalista vezetők, köztük állitólag 
Belarmino Thomas is a gijoni rémura- 

(PÁRIS) A komunistapárt végrehaj- 
tóbizottsága tegnapi ülésén elhatározta: 

1. hogy kérni fogja a francia kormányt, 

szervezze meg az asturiai lakosság el- 

menekitését írancia hadihajók segitsé- 

gével. 2. Támogassa a japán áruk boj- 

kottjára vonatkozó mozgalmat. 3. Sür- 
gősen gondoskodjék arról, hogy a bé- 

rek és fizetések a közszükségleti cik- 
kek áraival arányban legyenek. 

Anglia kitart a palesztinai felosztási 

terv mellett 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol alsó- 

ház tegnapi ülésén Ormsby Gore gyar- 

idastati 

és igy a nemzetiek kezébe kerültek a lom biztosa, Ez utóbbi hir 
azonban meg 

erősitésre szorul, mert egy bayonnei je 

lentés viszont azt közli, hogy Thomas 

francia földre menekült. 

Mit kiván a francia kommunista párt? 
kormány változatlanul kitart a felosz 

tási terv mellett. Jeruzsálemből viszont 

közlik, hogy az utolsó nap viszonylagos 
nyugalomban telt el, mindössze az olaj- 

vezeték megrongálására tettek két nem 

sikerült kisérletet. 
Csendes nap Keleten 

(SANGHAI.) (Reuter.) A hirtelen ked- 

vezőtlenre fordult időjárás ugy északon, 
mint délen lehetetlenné tette a na- 

gyobbszabásu csapatmozdulatokat. Min- 

denhonnan ágyuharcokat jelentenek na- 

gyobb gyalogsági akció nélkül. Szüne- 

teltek a légi harcok is és mindössze re- 

pülő felderitésről érkezett hiradás. miniszter kijelentette, hogy a 

Az Adeverul irja: 

(BUCURESTI) Az Adeverul a kor- 
mányválsággal foglalkozva kijelenti, 

hogy 
nincs semmi valószinüsége egy pár- 

tonkivüli személyekből álló kon- 

centrációs kormánynak 

mert ennek a választói tömegekkel 

nincs semmi kapcsolata. 

Vagy ujra liberális, vagy nemzeti- 

parasztpárti kormányról lehet csak 

szó. 
A nemzeti parasztpárti kabinet megala- 

kitását az teszi lehetővé, hogy ugy Ma- 

niu, mint Popoviciu legteljesebb támo- 

gatásukról biztositották Mihalachet. 

, Gh. Bratianu cáfol 

A Miscarea, a georgisták lapja kije- 

lenti, hogy 
nem állanak azok a hirek, hogy 

Gh. Bratianu és a liberálisok kö- 

zött megállapodás jött volna létre 
az együttmüködésre. 

Ilyen irányban döntés még nem is tör 

ténhetett a pártvezérek meghallgatása 

nélkül. . 
Mihály nagyvajda hármas 

előléptetése 

Amint a Timpul közli, 
október 25-án, amikor Mihály nag 

Vagy ujra Mberális, vagy nemzeti 
poraszípárti kormánuról lehet csakszó 

mMinálu nagyuvajda mindhárom kisantant-állam nadseregének 
náadnalun lesz 

vajdát ünepélyesen hadnaggyá avat 

ják, még két másik kitüntetést is 

fog kapni a kisantant egység hang 
sulyozására. Pál jugoszláv régens- 
herceg, a jugoszláv, Sirovy cseh- 
szlovák hadseregfelügyelő a cseh- 

szlovák hadsereg hadnagyi kine- 
vezeseről szóló okmanyt jogja szá- 

mára kézbesiteni. 

Igy az első olyan hadnagy lesz, aki 
mindhárom kisantant-állam hadsereg- 
ben azonos ranggal fog birni. 
Az ideérkező vendégek közül Pál ju- 

goszláv régensherceg elé Cancicov pénz 
ügyminiszter megy Zsombolyára. Gusz- 
táv svéd trónörököst Ignat tábornok 

a belga királyi herceget pedig egy má- 
sik tábornok fogja a határon fogadni. 

A kormány gazdasági bizottságának 
ülése 

A kormány gazdasági bizottsága In- 
culet elnökletével ülést tartott, amikor 
Pop Valér miniszter beszámolt a román 
iparosok gépekkel való ellátásáról. Ez- 
után a CFR szállitásának tarifa eme- 
lését tárgyalták meg, majd elhatároz- 

ák, hogy a román etnikai elem anyagi 
felsegélyezésére minden lehetőt meg- 
tesznek. 

(BUDAPEST.) Darányi miniszterel- 
nök kedden, e hó 26-án nagy fontossá- 
bu beszédet fog tartani a nemzeti egy 
ség pártjának ülésén. A beszéd iránt, 
mely felőleli az összes aktuális bel- és 
külpolitikai kérdéseket, igen nagy az 
érdeklődés. 
(MOSZKVA.) Hivatalos kimutatás 

szerint az elmult két hónapban 300 ma 
gasrangu hivatalnokot végeztek ki kü- 
lönféle vádpontok alapján. Az angol 
lapok szerint ez a szám nem felel meg 
a valóságnak, mert a kivégzettek szá- 
ma a megadottnak ötszöröse. ; 

(BUDAPEST.) A finn kultuszminisz- 

ter tegnap délben megkoszoruzta a hő- 
sök emlékmüvét, melyhez egy fronthar 
cos századot és egy lovas rendőr osz- 
tagot vezényeltek ki. Az aktusnál je- 
len volt Hóman, magyar vallás- és 
közoktatásügyi miniszter is A rendőr- 
enekar a finn és a magyar himnuszt 
játszotta. Utána villásreggeli volt a 
vendég tiszteletére, melyen pohárkö- 
szöntők hangzottak el a két nemzet ba- 
rátságára, Kallio finn államfő és Horthy 
kormányfő egészségére. Kellemes meg- 
lepetést keltett, hogy a finn miniszter 
pohárköszöntőjét magyar nyelven mon 

dotta el. 
(LONDON,) Sir Arhur Mosley az an- 

gol fasiszta párt vezére, kit nehány 

nappal ezelőtt politikai ellenfelei egy 
kődarabbal megsebesitettek, elhagyta 
a szanatóriumot. 

(PÁRIS.) A világkiállitást eddig 25 
millió ember szemlélte meg, illetve 
ennyi belépőjegyet adtak el 

ee 

Reuter jelenti: 
(SHROPSHIRE.) Egy katonai repü- 

lőgép a sürü ködben leszállás közben 
1 földbe ütközött. Pilótája és megfi- 
gyelője szörnyet haltak. 
(PÁRIS.) Lebrun köztársasági elnök 

meglátogatta a világkiállitás német pa- 
villonját. ; 
(PRÁGA.) A csehszlovák kormány 

további intézkedésig betiltotta a szudé- 
ta német pártgyüléseket és 14 nagyobb 
városban elkoboztatta a német kisebb- 
ség hivatalos lapját a „Zeit"-ot. 

(KIEV.) A mult hónapban 19 szabo- 
tázsper volt folyamatban azok ellen a 
földmüvesek ellen, akik gabonájukat 
nem akarták beszolgáltatni. Ezeknek 
folyamán 49 embert itéltek halálra. 

(BAD NAUHEIM.) Tegnap adták át 
a forgalomnak az uj stratégiai ország- 
ut e szakaszát. 
(HÁGA) A hollandi parlament leszál 

litotta a királynő civilistáját 1.200.000 
forintról 1,000.000 forintra, viszont 20( 
ezer forintot szavazott meg Bernát her 
cegnek. / 

(HOLLYWOOD.) Schaeffer osztrák 
műkorcsolyázó világbajnok és a Metro 
Goldwyn társaság között a szerződés 
létre jött. Schaeffer egy filmért 40.000 
dollárt kap. á 
(BERLIN.) Frick miniszter a szabad- 

stilusu európa-birkozó bajnokságokra 
értékes tiszteletdijat ajánlott fel. 
(STOCKHOLM.) Emil Jannings, a vi- 

lághirü filmmüvész, egy előadás meg- 
tartására a svéd fővárosba érkezett. 

mondását. A biróság eleget tett 
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Mál, epe, vese, idült 
" (krónikus), 

gyomor- és bélmegbetegedések, ideges 

fejfájás, álmatlanság, hányinger, há- 

nyás, szédülés, savtultengés eseteiben 

az amerikai gyogynövényekből készült 

világhirü „Gastro D." szép eredményei- 

ről a világ orvosi szaktekintélyei hosz- 

szu cikkekben számoltak be orvosi la- 
pokban. 
„Gastro D." kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 

hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 

toriei 124. 
ee.. 

A belén-spanuoi per 
ahásal nemzeri biróság 

(HAGA.) (Reuter.) Amint ismeretes, 
a madridi belga konzul fiát annak ide. 

jén kommunista, illetve anarcho szindi- 
kalista csoportok elrabolták és kivégez- 
ték. A belga kormany, miután a spa- 
nyol köztársaságiaktól a kivánt elégté- 
telt és anyagi kártéritést nem tudta 
megszerezni, az ügyet a hágai nemzet- 
közi biróság elé vitte. A tárgyalást teg- 
nak kezdették meg. A spanyol köztár- 
saságiak jogi képviselője kérte annak 
kimondását, hogy a hágai biróság nem 
illetékes ez ügyben. A belga kormány 
képviselője viszont annak hangsulyozá- 
sával, hogy a valenciai kormány mit 
sem tett a tettesek felderitésére és min- 
den vizsgálat elé hivatalosan akadályo- 
kat görditett, kérte az illetékesség ki- 

a ké- 

- A posta és az orvos harca a bélye- 
gek ragályterjesztése körül. Londonból 
jelentik: A Paterson dr, ismert orvos 
irja a British Medical Journalban: A 
legveszedelmesebb ragályterjesztők a 
bélyegek, amelyeket rendesen enyves 
oldalukkal lefelé dobnak a pultra. Itt 
por, piszok és kórcsirá ktapadnak az 
enyvhez, amit sokan felragasztás előtt 
nyelvükkel nedvesitenek Ezzel néha a 
legveszedelmesebb bacillusokat nyalják 
le. Az angol postahivatal erre azt fe- 
lelte, hogy évenként 7500 millió bélye- 
get ad el, de még soha nem értesült oly 
esetről, hogy a bélyeg betegséget terjesz 
tett volna. A bélyegekhez a legfinomabb 
arab mézgát használják amelyet ujab- 
ban gyümölcsnedvekkel izesitenek és 
egyébként a pultokon elhelyezett ned- 
ves szivacsok leszoktathatják a közönsé- 
zet a bélyegnyalásról. 
- HÉET NÁP ALATT HÁROMSZOR 

TILTOTTAÁK BE A MAROSVAÁSÁR- 
HELYI MAGYAR SZINHÁZ MÜKÖ- 
DpÉsSÉT. A marosvásárhelyi magyat 
szinház müködését az elmult hét nap 
alatt háromszor tiltották be azzal az 
indokolással, hogy a terem előadásra 
nem alkalmas. Most közbenjárásra ok- 
tóber 26-áig játékengedélyt adtak és 
addig vizsgálat fogja eldönteni, hogy 
játszhatik-e Szabadkay társulata abban 
a teremben, ahol most van, vagy sem. 
- Az „Egészség" legujabb száma is 

kitünő tartalommal rendelkezik dr. I. 
Gavrila egyetemi magántanár, a helybe- 
li járványkórház igazgató-főorvosa. „Ho 
gyan védekezhetünk a tifusz ellen jár- 
vány idején" cimü cikkében rendkivül 
érdekes felvilágositással szolgál. Dr. 
Mátyás Mátyás, a kitünő sebész: „Csont 
szilánkok nyelése által okozott balesetek 
vérátfuródások" cimen értekezik. DTr. 
Kepes István: „Miért használunk cse- 
-semőmérleget?" cimü cikke is hasznos 
tudnivalókat tartalmaz. Ezenkivül szá- 
mos értekezés és rovat szolgálja a nagy- 
közönség érdekeit. Az „Egészség" szer- 
kesztősége és kiadóhivatala: Cluj, Cal. 
Regele Ferdinand 71. Telefon 19-92. 

résnek. 

Készit és elad önköltségi áron 
minden versenyen felüli, tiszta 
gyapju, valódi homespun uri és 
női divatszöveteket. 

DOMBRIA 
háziszövészet. Cluj, Str. Regina 
Maria 4 sz. Bejárat Strada Bra- 
tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 
kösödési jog eladó és egy külön- 

bejáratu szoba kiadóó 
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A „ásárhelyi ] 
Ialálkozó"-hoz 
A „Vásárhelyi Találkozó" alegjelentősebb 
eredményt akkor mutatta fe, amikor sike- 
rült meggyőznie a különböző világnézetek 
köré csoportosult rétegeket, hogy 
a magyarság kisebbségi jogainak védel- 

mében együtt kell müködniök. 
Ezeket a rétegeket évekkel ezelőtt, nem- 
csak társadalmi kérdésekben, hanem a 
nemzetiségi politikát illetőleg is áthidal- 
hatatlannak tetsző szakadék választotta el. 
Ez a belső ellentét pedig legyengitett és 
összerombolt minden olyan igyekezetet, 
amely a külső támadásokkal szemben lett 
volna hivatva védelmet nyujtani. A „Vá- 
sárhelyi Találkozó" lelkes fiataljai egy kis 
megértéssel és az időkhöz illő bátorsággal 
napok alatt áthidalták ezeket az ellenté- 
teket és minden csoport egységes állásfog- 
lalásával kimondották, hogy bizonyos tár- 
sadalmi kérdések mellett, amelyek őket 
különböző irányokba kényszeritik, 
van egy olyan kérdés, amely minden 

magyar ember kérdése, 
tekintet nélkül arra, hogy melyik társadal- 
mi réteghez tartozik. Ez a kérdés a ma- 
gyar kisebbség szörnyü válsága és vivódása 
ées ezzel csak a legszorosabb tömörülésse! 
és minden kicsinyes szempont felé emelke- 
dett egységes akarattal lehet szembeszállni 
Amikor örömmel vesszük tudomásul, 

hogy a fiatal, magyar értelmiségi nemze- 
dék nagyszerü történelmi érzékkel felis- 
merte helyzetét, a cél érdekében sietünk 
megemliteni, hogy az első lépés jelentősé- 
ge csak abban az esetben marad biztosit- 
va, ha a vásárhelyi fiatalok feleletet talál- 
nak arra a kérdésre is, amit az első siker 
önként vet fel: lesz-e a Találkozónak 

intézményes, vagy szervezeti 
folytatódása és hogyan képzelik el a gya- 
korlati munkát? 
Ami a mozgalom intézményesitését illeti. 

belátjuk, hogy az annyi oldalról befolyá- 
solt és sokszor ellenségesen befolyásolt köz 
hangulatban nem taktikus ezt a dolgot 
siettetni, de azért már most szögezzük le 
annak a szükségességét, hogy a „Vásárhe- 
lyi Találkozó" 
ne maradjon pusztán alkalmi összejö- 

vetel, 
hanem igyekezzék állandó jelleget és szer- 
vezeti formát ölteni, mert szilárd meggyő- 
ződésünk, hogy rendszeres munkát folytat- 
ni és azt ellenőrizni csak ilyen körülmé- 
nyek között lehetséges. 
A gyakorlati munka szempontjából pedig 

a legelső feladat az volna, hogy válasszák 
ki és tömöritsék azokat az embereket es 
testületeket, melyek az egyes munkakó- 
rök intézésére legalkalmasabbak. A mun- 
ka személyszerinti kiosztása és nyilvanos 
felelősségvállalás nélkül mindazok a gya- 
korláti célkitüzések, melyeket a „Vásárhe- 
lyi Találkozó" nagyszerüen megfogalmazott. 
pusztába kiáltott szavak maradnak. A mun 
ka megkönnyitése és gyorsitása érdekében 
azt is belátjuk, hogy felesleges minder 
munkaterület számára uj keretet felálli- 
tani. Csak azt biztositsák, hogy senkit nem 
közösitenek ki a munkából és 
a munka a széles népi rétegek érdeké- 

ben folyik 
és akkor az ilyen intézmények, mint pél- 
dául az EGE és a szövetkezetek, a ma- 
gyarság minden rétegében értékes támoga- tást fognak találni. 
Marosvásárhelyen megtört a jég, mely 

a magyar közéletet eddig dermesztette. A 
zajló táblák közül most friss akarások forrásai törtek fel. Ha a kezdeményezők 
érdemes csoportja továbbra is ebben a szel 
lemben fogja fel hivatását, 
minden oldalról, mindnyájan jelent- 

kezünk 
és segiteni fogunk, hogy a szavak tettekké 
is váljanak, 

Demeter János. 
veresa . 

= Uj angol udvari tisztség: clerk of 
the closet. VI. György angol király 
uj tisztséget létesitett udvarában, helye- 
sebben mondva, visszaállitott egy ősrégi 
udvari méltóságot, amikor a wWinches- 
eri püspöknek a „clerk of the closet" 
lmet adományozta. (, Closet" itt azt a 
templomi padot jelenti, amelyen a ki- 
tály ül) Ez a cim az angol reformáció 
előtt körülbelül a király gyóntatópapjá! 
jelentette, II Károly idejében a clerk 
0f the closet" feladata volt, hogy hosz- 
Szu és unalmas egyházi prédikációk 
elatt trélákkal szórakoztassa a királyt, 
pehogy az uralkodó elaludjon a temp- 
lomban. Ma komoly és fontos hatásköre 
Van: egyházi tanácsadója a királvynak, a 
Erályi káplánok tönöke s kiválasztja 
azokat a papokat, akik az uralkodó előtt 

2000 munkáscsalád 
laz ASIRA-ávár megs 

Bukarcsibe, Brassóba és a 
hatlalmas égárat - Aradnak 

aene 

Arad swászas napta: 1938 APRIS 

(ARAD.,.) Délután 4 óra. Az Astra va- 
gongyár munkavégét jelző dudája hosz- 
szan, szinte fájdalmasan bug bele a bá- 
gyadtnapfényü őszi délutánba és tul- 
harsogja a gyárudvart betőltő fülsi- 
ketitő és a hatalmas üzemekre annyira 
jellemző zajt, amely fokozatosan el- 
csendesedik és lassan-lassan megkezdő- 
dik a munkásság kivonulása a külön- 

mint nyitott zsilipen a feltartózhatatlan 
vizáradat, ugy zudul ki a fáradt, kor- 
mos tömeg. Ki kerékpáron, ki gyalog 
siet haza az izzasztó napi-robot után. 

Damokles kardja 3000 munkás felet 
Valami ideges nyugtalanság, elkese- 

redés és kétségbeesés rángatózik ezek- 
aek az embereknek az arcán. Komoran, 
szinte szó nélkül oszlik szét a 3000 fő. 
nyi gyári alkalmazott. Érthető ez a ko- 
mor hangulat: 
egy éve már, hogy szárnyra kelt a 
nyugtalanitó hir: az Astra feloszlik, 
a monumentális gyárat Brassóba 
viszik. Azóta 3000 munkáscsalád 
feje felett lebeg Damokles kardja, 
ujabb és ujabb felmondási határ- 

idő képében. 
Bizonyosat, illetve a gyár elköltöz- 

tetésének pontos időpontját - tekintet- 
tel, hogy már több izben elhalasztották 
- még általában nem tudják és talár 
ez még nyommasztóbban h 
kalmazottaira, mert: jobb a biztos 
rossz, mint egy bizonytalan jó. 
De szólaltassunk meg egy munkást, aki 
ulajdonképpen az összmunkásság hely- 
zetét nagyjában ismerteti. 
- Napról-napra valósággal rettegés- 

ben élünk. Egy munkásnak az egzisz- 
tenciája csak két hétig biztos. Ennyi 
ugyanis a felmondási idő, azután pedig 
mehet, amerre lát. Már eddig is elbo- 
csájtottak munkásokat, akik most a tél 
beállta előtt kerültek az uccára. Hosz- 
szu hónapok óta várjuk elkerülhetetlen 
és könyörtelen sorsunkat, mert biztos, 
hogy a gyárat elviszik. Tessék elkép- 
zelni azt munkát, ami most a gyárban 
folyik, - mondja az elkeseredett han- 

böző mühelyekből. A főkapunál már, 

nár a harmadik terminus. 

at a gyár al- l 

k 

szörénymegyel Ferd 

gon beszélő munkás. - Öszintén szólva, 
nincs abban köszönet és haszon. De fel- 
borult a régi rend és fegyelem, ami az- 
zal az elkeseredett vegyes nemtörődöm- 
séggel magyarázható, ami a munkások 
lelkületére a felmondás miatti félelem 

„csak' a munkanéiküllek 

válik kenyértelenné 
zünésc következtében 

lnand városkába viszik a 
máaradnak 

következtében nehezedik. 2000 munkás 
közül esetleg 1000 talál majd elhelyez- 
kedést, illetve ennyit visz magával az 
elköltözendő gyár. Talán.. - fejezte 
be a nyilatkozatát az ugyancsak bizony 
talan sorsra itélt munkás. 

Végső határidő: április 1. 
A gyárban körülbelül 300 tisztviselő 

dolgozik. Ezeknek sorsa azonos a mun- 
kásokéval, akik a gyár Aradról való el- 
költözése után javarészt ugyancsak az 
uccára kerülnek s akiknek az elhelyez- 
kedési lehetőség hasonlóképen olyan re- 
ménytelen, mint a mühelyben izzadóké. 
Meginterjuvoltunk egy tisztviselőt, aki 
a következőket mondta : 
- Éppen mua jelentették ki, hogy néz- 

zen mindenki állás után, mert április el- 
sejével a gyár müködése megszünik. Ez 

Legutóbb 
194 volt, hogy a gyár október elsején 
beszünteti a munkát. de ujabb haladé- 
kot adtak, valószinüleg azért, mert nem 
udták befejezni a kölitözködést. De áp- 
ilis elsején visszavonhatatlanul menni 
cell. A gyárat három részre osztják: a 
vagongyár egyrésze Bukarestben a Mu- 
laxaba olvad, a másik része Brassóba, a 
hordógyarat pedig a szörénymegyei 
Ferdinand városába viszik. 
- NO és a tisztviselőket és munkáso- 
at nem viszik el? vetjük közbe a 

kérdést. 
- Legfeljebb 1000 azoknak a száma, 

akiket elvisznek. Először is a románo- 
kat, másodsorban pedig csak azokat a 
magyar munkaerőket, akik nélkülözhe- tetlen szakemberek. Általánosságban 
azonban nagyon siralmas a helyzet. A 
gyárban emiatt bizony elég nagy fejlet- 
lenség uralkodil s ez termeszetesen a 
munka rovására megy. De kinek is 
van kedve szivvel-lélekkel dolgozni 
ilyen nyugtalan lelkiállapotban? Ézt a 
telet még kihuzzuk, hogy mi lesz jö- vőre, az nagy kérdőjel marad szá- 
munkra, - mondja inkább önmagának 
a távozó tisztviselő. 

- 

Prédikálhatnak 

VALTOZATLANUL JÓL 
ÉS OLCSÓN VALLAI 

HIVÁSRA HÁZHOZ MEGYÜNK. 

ruhafestést, 
vegytisztitást 

TELEFON: 10-35. 

! 

Ha Weitzer János tudná.. 

Körülbelül öt évtizeddel ezelőtt egy de- 
rék munkásember: Weitzer János alapi- 
totta az aradi vagongyárat. Természe- 
lesen akkor még jóvali kisebb méretü 
üzem, volt, de idővel részvénytársa- 
sággá alakult és az ország legnagyobb 
vagongyárává fejlődött. Folyt a munka 
serényen és volt olyan idő, amikor 
10.000 munkás kereste kenyerét 
ebben a gyárban, amely Arad gazda- 
sági életének egyik legnagyobb ténye- 
zője volt. Később, amikor a szomszéd- 
ságában levő Marta repülőgépgyárat 
Brassóba vitték, a részvénytársaság 
megvásárolta ezt a gyárterületet is és 
még nagyobb mértékben terjeszkedett. 
A gyár legnagyobb virágzásának 
idejen azután, mint derült égből 
mennykőcsapás ugy hatott az ara- 
diakra a lesujtó hir, hogy a gyárat 

eladták és azt elviszik. 
Weitzer János gyára tehát eltünik 

Aradról. Jut belőle Bukarestnek, Bras- sónak és Ferdinandnak. Aradnak csak a 
gyárhely marad meg és mindőssze a 
gyár mellett elhuzódó ucca: a Weitzer 
János-ucca fogja emlékeztetni az ara- 
diakat, hogy ott volt egy gyár, amely 
sokezer családnak adott kenyeret és 
amely az egykor ott dogozók számára - vissza nem térő multtá vált.. . 
Ha Weitzer János tudná... 

2000 munkanélküli - 6000 éhező 
száj... 

Arad városa szomoruan vette tudo- 
másul e hirt, de minden intervenció, 
vagy közbelépés teljességgel meddőnek 
bizonyult. A fejlődés bélyegét amugy 
sem lehet Arad városára sütni, de a va- 
gongyár elköltöztetése most szinte bé- 
nitó csapást jelent. Mert 2000 dolgozó 
munkanélkülivé válása, minimáli- 
san számitva, - 6000 ember számára 
jelent kenyértelenséget És bizon 
sok munkásnak két-három, sőt négy 
gyermeke is van. Már pedig a család- 
nak enni kell adni, a gyermeket isko- 
láztatni, ruházni, a szobát füteni kell. 
Hogy ezeknek a sorsával ki fog törődni, 
azt nem tudni. Erről az „illetékesek" 
nem nyilatkoztak. 

Az egykor oly virágzó határváros forgalmas és lüktető gazdasági élet erő- 
sen hanyatlóban van és az Astra-gyár 
elköltözése, valamint a munkanélküliek 
számának ily hatalmas mértékben való 
növekedése tavasszal igen sulyos hely- 
ket elé állitja majd az „átmeneti"-bi- zottságot, de a kereskedőket, iparosokat 
és természetesen nem utolsó sorban : 
az „érdekelteket" a kilátástalan- 
sorsu elbocsájtott munkásokat.. 

MAYER GYULA
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Nyugdijasok vigyázat ! 

fóliésült szélhámosok 
ötleics irükkci sarcolják 
végid a város jóniszemül 

nyusdijasali... 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Két jólöltözött 
fiatalember látogatta végig a Gen. Gri- 

gorescua uccában és környékén lakó 
nyugdijasokat és 

a hatóságok nevében felszólitották 

őket, hogy azonnal fizessenek ki 45 

lejt, mert ellenkező esetben kima- 

radnak az élő nyugdijasok hivata- 

los listájából és a jövő hónapban 

már nem kapják meg a nyugdijil- 

letményüket. 

A nagyrészt románul nem is tudó 

nyugdijasok, a törvény állitólagos szi- 

goru képviselőinek még szigorubb kije- 

lentésére előkaparják a tejre, kenyérre 

szükösen beosztott pénzecskéjükből az 

obligát 45 lejt és hálás pillantásokkal 

köszönik a szives figyelmet, Másszóval 

megköszönik a jólfésült figuráknak, 

hogy szivesek voltak tőle, a nehéz hely- 

zetben levő szerencsétlentől 45 lejt ki- 

sarcolni. 
Semmi sem jellemzőbb az ötletes 

trükk kihasználóinak határtalan bátor- 

ságára mint az, hogy 

a furiangos módon kicsalt 45 lejek- 

ről mégcsak nem is adnak hivata- 

los nyugtát. 

Mindössze egy közönséges üzleti blokk 

az egész elismervény, de erre nem a fel- 

vett összeget nyugtázzák, hanem az ille- 

tő nyugdijas elő- és utónevét és az uc- 

ca nevét, valamint a ház számát irják 

rá, továbbá két olvashatatlan betü sze- 

repel a nyugtázó aláirásaként. 

Az egyik ilyen blokk, amely a kezeink 

között van, a 3-as számot viseli és vád. 

D. E. Grigorescu uccai nyugdijas ne- 

vére szól. 
A semmitmondó blokk tulajdonosát 

felkerestük, aki egy városszerte köztisz- 

teletben álló főtiszt özvegyével azonos 

és kikérdeztük a történtek felől. A jó- 

ságosarcu nagyasszony, szabadkozva 

háritotta el kérdezősködésünkre adandó 

választ, mint aki nem szeret az ujságok 

hasábjain szerepelni, mig végre nagy- 

nehezen egyet-mást elárult a történtek- 

ből. Igy az esetből kifolyólag legjobban 

az lepte meg, hogy amig a pénzt kifi- 

zették, egy árva szót se tudtak magya- 

rul, de amint a kapuhoz értek, kifogás- 

talan magyarsággail mondták: kezét csó- 

kolom... 
Ezek után azt hisszük, hogy a dolog 

nagy nyilvánosság elé kivánkozik, mert 

igy talán sok nyugdijas további megká- 

rositásának vesszük elejét. 
A nyugdijasokat pedig figyelmeztet- 

jük, hogy ezeket a ravasz, jólfésült fi- 

gurákról ha megjelennek lakásukban, 

értesitsék a legközelebb álló rendőrkö- 

zeget, vagy magát a rendőrkveszturát. 

A nyugdijasok sarcolóit pedig a hatósá- 

gok fokozott figyelmébe ajánljuk. 
eem 

A menekülő rabló lövöl- 
dözött a hatorórökre, 
majd asyonlőtte magát 

(pÉcs.) A majoki csendőrség tegnap 
jelentette a pécsi ügyészségnek, hogy 

előző nap délután a baranyamegyei Ud- 

var község határában egy rabló meg- 

támadta Izsik Mihály gazdát, aki a me- 

zőről igyekezett hazafelé. Az ismeretlen 

elrabolta a gazda tarisznyáját. Izsik Mi- 

hály jelentést tett a határőrség kiren- 

deltségének, mire járőr indult a rabló 

üldözésére s a délszláv határ mentén 

sikerült is utolérni. Az ismeretlen a ha- 

tárőrök felszólitására nem állt meg, fu- 

tásnak eredt, majd pisztolyt rántott elő 

és lövöldözni kezdett a határőrökre, Az 

egyik golyó Dénes Ferenc határőr kar- 

ját furta át. A rabló ezután továbbsza- 

ladt és 

száz lépésre a délszláv határtól szi- 

venlőtte magát és azonnal meghalt. 

Személyazonosságát még nem tudták 

megállapitani. Pécsről bizottság szállt ki 

a helyszinre. 

Prima alpacca evőe 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Cluj, calem Marecha! Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern techmkai berendezéssel és dusan telszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk: 
acélórukban, ldfezerészeben, 
szörülesben, orvasi müszerek javiiasdában. 

szközök feltünő olcso áron. 

Jóestat 

borofva-kö- 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség a 

törvény rendelkezései értelmében a 

OStraja Tárii" (ország őre) szervezettől 

kérte a magyar csikók bukaresti mérkő- 

zésének engedélyezését. A „Straja Tárii" 

készséggel megadta hozzájárulását a mér- 

kőzéshez. A feltétel azonban az, hogy a 

100.000 sportoló alálrásá 
val diszalbumoi nyutanak 
át Károly Mirálünak a 
romáu Sporiszöveiség 

negyedszázados jubilcuma 
alhalmából 

(BUCURESTI.) December elsején ün- 

nepli huszonötéves fennállását a Román 

Sportszövetség. Ebből az alkalomból nagy- 

zabásu ünnepséget rendeznek és a román 

sport legfőbb védnökének, Károly király 

Ötelségének 100.000 sportoló aláirásával 

diszalbumot ajánlanak fel. 

Itt az 1937. évi atletikal 
vuasránálista! 

(HELSINKI) A „Soumen Urheilulethi" 

cimü Hnn lap a következőképpen állitotta 

őssze az atlétikai világranglistát az 1937-es 

eredmények alapján: 1. Amerika 124 pont, 

2. Finnország 58 pont, 3. Németország 20 

pont, 4-5. Anglia, Magyarország 14 pont, 

6. Svédország 10 pont, 7. Délafrika 8 pont, 

8. Japán 7 pont, 86. Kanada 6 pont, 10. Ir- 

ország 5 ponttal 

cCsak nhárom kolozsvári 
jatékos szerepel a magtar 

csikok eélleni román 
válosatottiban 

(BUCURESTL) A válogató bizottság ma 

este állitja össze a magyar csikók ellei 

szereplő román válogatott csapatot. Kiszi. 

várgott hirek szerint csak három kolozs- 

vári játékos fog szerepelni a válogatott 

sapatban: Felecan, Munteanu és David. 

Az összeállitás minden valószinüség sze- 

tint ez lesz: Radulescu (Rapid), Dragomi- 

escu (Juventus), Felecan (Victoria), Mun- 

eanu (Victoria), Sucitulescu (Unirea Tri- 

color), David (Universitatea), Oaná (Ju- 

ventus), Moldovanu (Rapid), Niculescu 

Unirea Tricolor), Horotan (Rapid), Bog- 

dan (Rapid). 

Unirca az alkerület 
Dajnonság élen ! 

Unirea 6 4 - 215:9 

Napoca 5 4 - 117:13 

Haggibbor 6 3 2 113:11 

KAC B 4 3 - 124:6 

Echo 4 3 - 121:10 

KMSC 2 2 - - 42 

ensecdélyezte a „Siraja Tári" a magyar csikóli 
buharecsii mérkőzését 

Feltétel Budapesten revánsot kell adjon a magyar válosatott 
a román valogatottnak 
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magyar csapat reváns-kötelezettséget vál- 

laljon a román szövetséggel szemben. A 

döntésről a román labdarugó szövetség 

haladéktalanul értesitse az MLSz-t és 

sürgős választ kért, nehogy a válasz kés- 

lekedése miatt akadályok gördüljenek a 
csikók bukaresti mérkőzései elé. 

Victoria B 4 2-2 B8:10 4 
Vasöntőde 4- 1 312:17 1 

Universitatea B 3-- 3 3.7 - 

Reuniunea 3 - - 3 ö:15 - 

Avram lancu 5- - 5 2:24 - 

Universitatea és Vasöntőde vezetnek az 
ifjusági bajnokságban. Az első csoport élén 
az Universitateanak 5 pontja van, 12:4-es 

gólaránya, 2. KAC, 3. Victoria, 3. Haggib- 
Bor, 4. Napoca, 5. Unirea, 6. KMSC. A 
második csoport élén a Vasöntőde 2 pont- 
tal vezet, 2. Echo, 3. CFR, 4. UEC, 5. Av- 
ram lIancu, 6. Reuniunea. 
Sepi és Gain, az Universitatea volt játé- 

kosai, akik Kolozsváron vizsgáznak, va- 

sárnap ujra az egyetemi csapat szineiben 
játszanak a Victoria elleni kupamérkőzé- 
5en. A mérkőzést Seliceanu Grigore vezeti. 
Ujpest-Hungária rangadó a magyal 

bajnokság vasárnapi fordulójának kiemel- 
kedő eseménye. A rangadón kivül még egy 

neccs van műsoron: Kispest -Elektromos 
Neussel győzött! Londonban a Wembley- 

stadionban mérkőzött a német Neussel 
az ismert boxbajnok Maurice Strickland 
ujzélandi boxolóval. A német bajnok 12 
menetes küzdelem után pontozással győzte 
le ellenfelét. 
Budapesten rendezik az 1940. évi ping- 

pong világbajnokságokat. " 

Háda, Tátrai, Korányi, Magda, Polgár 

Lázár, Tánczos, Kiss, Sárosi dr., Toldi 

Kemény összeállitásban veszi fel a küz 

delmet a Ferencváros a Lazio ellen Ró 

nában. 

Összeállitották az osztrákok ellen sze 
veplő cseh válogatottat. Tesar őrnagy cser 

szövetségi kapitány tegnap a következé 

sapatot jelölte a vasárnapi osztrákok el- 

leni EK mérkőzésre: Vechet, Stiasny, Dau- 

sik, Kostyalek, Boucseh, Kolsky, Riha 

Kloc, Ssbotka, Kopecky, Rulc. 

Teke-spor! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti teké- 

zőbajnokság döntőinek ujabb eredménye. 
a következők: 
Csapatbajnokság. Parángul Petrila: 3072 

pont. (Vesa Ioan 53 8p, Hamrack Rudolí 
430 p, Hajas Mihály 538 p, Costin Stefar 
513 p, Zippenfenig Ioan 532 p, David 
Alexandru 521 p.) 
UEC kolozsvár: 3354 pont. (Dorca Ste- 

fan 590 p, Bányai Radu 578 p, Almasan 
Fabian 554 p, Lemnean Ioan 567 p, Kinizsi 
István 497 p, Kovács Albert 568 p.) 
A Juvnetus Kolozsvár október 20-ikán 

ünnepélyes keretek között, diszelnöknek 
Aurel Munteanu tanárt választotta meg. 

4 

pár női-, 

Férdinand 

férfi- és 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

dipőnzlet. Cal. Re 
No. lé- 
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0 Vasas-bál. A kolozsvári vasmunkások 

folyó hó 30-án, szombaton este 9 órai kez- 

dettel nagy Vasas-bált rendeznek a saját 

úthonuk összes helyiségeiben. Belépüdij 

jegyadóval együtt 23 lei. Vendégeket szi- 

vesen lát a rendezőség. 
0 A Gyopár turista egyesület október hó 

24-én, vasárnap gyalogos turát rendez. Ut- 

kut. Indulás reggel 8 órakor Cal. Motilor 

3. szám alatti székház elől. Vendégeket 

szivesen lát a vezetőség. Vezető Borza End 

fe, a kolozsvári turisták közkedvelt gitá- 

osa. 
0 Román nyelvtanfolyam magántisztvi- 

elők és kereskedelmi alkalmazottak ré- 

zére. A kolozsvári Magántisztviselők és 

Kereskedelmi Alkalmazottak szakszerve- 

ete i. évi november 1-i kezdettel haladók 

és kezdők részére külön-külön tartandó 

A tantfolyam komoly pedagóglai módszerek 

Kel, jól előkészitetten lesz megrendezve. A 

anfolyamra beilratkozó tartozik fegyelme- 

zetten a kurzust végiglátogatni. Akik a 

tanfolyamon részt óhajtanak venni, je- 

lentkezzenek fenti szervezet irodájában, 

emelet. 
0 Szüreti táncestély a Katolikus Körben. 

Kedves kötelességet vélt teljesiteni a Ka- 

tolikus Kör vezetősége, amidőn elhatározta; 

hogy az idén is megrendezi tagjainak és 

kedves vendégeinek kivánságára a minden 

övben fényesen sikerült és vidám hangu- 

latban eltöltött szüreti táncestélyét. A ren- 

dezőség már most fáradtságot nem kimél- 

ve, mindent elkövet, hogy a f. hó 23-án, 

szombaton este fél 10 órakor a Kör Cogál- 

iceanu 7. szám alatt levő összes helyisé- 

zeiben megtartandó szüreti táncestélyének 

Sikere biztositva legyen. A táncestélyre 
szóló meghivókat a rendezőség most küldi 

szét. Kérjük mindazokat, akik meghivóra 

igényt tartanak, hogy pontos cimüket a 

Kör titkárságánál bejelenteni sziveskedje- 

nek. A rendezőség. 
0 A Zsidó Párt nagy népgyülése t. hó 

24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az 

Edison mozgóban. Minden zsidó legyen ott. 

0 Vasárnap Kolozsvári Bokréta. A Ma- 

gyar Dolgozók Szövetsége (MADOSZ) ko- 

lozsvári helyi csoportja vasárnap, október 

24-én délután 5 órai kezdettel táncmulal- 

ságot rendez az iparkamara nagytermében 

a Royal mozi felett). A zenét Bárdi Jó- 
sef kitünő cigányzenekara szolgáltatja A 

táncmulatság alkalmából az ifjuság felele- 

veniti a kalotaszegi, széki, hóstáti és szó- 

kely ősi néptáncokat. Kilenc órakor közös 

jacsora. Hideg és meleg konyha. Az ore- 

jeti rendezés iránt általános érdeklődés 
nutatkozik. 

0 Zsidó kórházi szombat. A cluji zsidó 

kórházegyesület, melynek egész országré- 

zünkre kiterjedő áldásos müködése közis- 

E nert, ez évben is megrendezi a szokásos 

zórházi szombatját. E célból felkéri az 

sszes hitközségeket, hogy az október hó 

13-ára eső szombatot engedjék át a kórház- 

Mak, azaz e napon a Szentiráshoz felhivott 

uivek jótékony felajánlásai a kórház javá- 

a történjenek. A kérést a zsidó hitfeleke- 

"et két országos irodája is melegen aján- 

otta a hivek figyelmébe és igy azt kétség- 

elenül minden hitközség meg is fogja ad- 

ni és igy egyszer egy évben mindenkinek 

nódjában lesz egy csekélységgel hozzá- 

járulni a kórház fentartásához, illetve kü- 
szöbön álló kibővitéséhez. 

ádló 
SZOMBAT, október 23. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Déli zene, hirek. 14: Hirek, elő- 
adások. 18,15: Román néplemezek. 20: Hires 
énekesek lemezei. 21: Tánczene. 22,45: Vené 
déglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Ének zongorakisérttel. 13,30: Hirek. 
14,80. Hanglemezek. 15,40 tirek. 17,15 
Mesék. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,20 Sza- 
lonzene. 19,25: Előadás. 20. Bura Károly 
emlékezete, ének, cigányzenével. 21 Tün- 
lérmese felnőtteknek, hangjáték. 22,30: Hi- 
ek 23: Hangverseny. 24,15; Szalonötös. 
Lö5: Hirek. (24. Cigányzene a bécsi rádió- 
állomás utján.) 
Badapest II. 18,45: Mezőgazdasági félóra 

20: Előadás. 20,30: Felolvasás. 21: Hirek. 
21,25: Hanglemezek 

Bécs. 13: Könnyü zene. 14,10: Lemezek. 
154: Szoprán lemezek. 16,30: Karének. 19.1 : 
Házi zene. 20,25: Katonazene. 22,45: Zof- 
gorahangverseny. 23,20: Lemezek. 23,55 
lgányzene. 

-lársas
ág - 

rány Gorbó völgy, Dumbrava, Szent János 

kurzussal román nyelvtanfolyamot rendez. 

Váii 7. szám alatt Épitőmunkás Otthon, I. 
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Halálra csiklandozta 
tét telcségét a irancia kékszakáll" 
Monsicur X." a párisi mesferdeteküv lepleztele a a bésnalis asszon 

PPierre Rouleau, a párisi rendőrség 
legkiválóbb bünügyi nyomozója a napok 
ban jól megérdemelt nyugalomba vo- 
nult, „Monsieur X. - ahogy általában 
nevezték - ebből az alkalomból érde- 
kes dolgokat beszélt el egy ujságirónak. 
Harminc évig szolgáltam a rendőr- 
séget - mondotta - nem csekély idő. 
Ezalatt sok mindent láttam és tapasz- 

Uátiikost 

T 

taltam. Számos bünügyben nyomoztam 
és bizony számos gonosztevőt jutattam 
az igazságszolgáltatás kezére. A legér- 
dekesebb esetem mégis az, amelyet alig 
néhány hónappal szolgálatba lépésem 
után deritettem fel. Fiatalember voltam 
még, amikor megbizást kaptam, 

két gyanus haláleset kikutatására. 
A dolog előzménye a következő volt: 
Gaston Baucaron, az egyik nagy mü- 

szaki gyár mérnöke, bejelentette a rend 
őrségen, ho ; 

feleségét holtan találta az ágyban. 
A helyszinre kiszállt hatósági közegek 
és a rendőrorvos sem találtak semmi 
gyanus nyomot. A boldogtalan fiatal- 
asszony testén semmiféle külsérelmi je- 
let nem láttak 
A mérnök elmondotta, hogy előző este 

házasságuk évfordulóját akarván meg- 
ünnepelni, két üveg pezsgőt vitt haza, a 
mit feleségével közösen megittak. Reg- 
gel, miután ugy látta, hogy felesége mé-1 
lyen alszik, nem akarta megzavarni és 
elsietett a gyárba. Délben, amikor ha- 
zajött, az asszonyt még mindis az ágy- 
ban találta. 
Megpróbálta felébreszteni és akkor 
legnagyobb megdöbbenésére ugy lát 

ta, hogy a felesége halott. 

Különös kacagás 
Kihallgatták a házmestert is, s ő azt 

vallotta, hogy a Baucaron-házaspár 
a legboldogabb egyetértésben élt. 

Semmi gyanusat nem tudott a mérnök 
ellen felhozni. Csak annyit emlitett 
meg, hogy az éjszaka folyamán ! 

hatalmas kacagásra ébredt. 
Felfigyelt és ugy találta, hogy a külö- 
nös nevetés a mérnök lakásából hang- 
z 
A boncolás során az orvosok fulladást 

állapitottak meg, s mert Baucaron ellen 
semmi terhelő adat nem merült fel, vé- 
letlen balesetnek minősitették az esetet 

A második haláleset 
Alig néhány hónappal később uj asz- 

szony költözött Gaston Baucaron lakásá 
ba. A második házasság is boldognak 
tgérkezett. Egy este azonban a házmes- 
er 
megint figyelmes lett valami külö- 

nös kacagásra. 
Ugy hallotta, hogy a mérnök lakásából 
jönnek ezek a hangok is. Becsöngetet 
hozzájuk, de a házastársak 

a legnagyobb egyetértés közepette 
ültek az ebédlő asztal mellett. 

Látszólag semmi különös nem történt 
Elszésvenülten kullogot le a lépcsőn 
ásnap reegelre azonban 
a második asszony is holtan feküdt 

az ágyban. 
Az ujra kiszálit hatósági közegek a leg- 
gondosabb körültekintés ellenére se tud 
tak semmi gyanusat megállapitani a ha- 
lálesettel kapcsolatban. A házfelügyelő 
azonban most már annak a gyanujának 
adott kifejezést, hogy 
az általa hallott borzalmas kacagás 
és a kettős haláleset között valami 

összefüggésnek kell lennie. 
ÁAma mérnök ellen még nem tudtak vá- 
dat emelni. A párisi rendőrség bünügyi 
osSztályának főnöke azonban nem hagy. 

annyiban a dolgot. Megbizta az ak. 
or alig néhány hónapja szolgáló Pierre 

Rouleau-t: nyomozzon Baucaron elő- 
élete után, 

á
 o
s
.
 

Leleplezve 
aAttól fogva - beszélte a mester- 
detektiv valósággal árnyékává sze- 
tődtem. Mindenekelőtt kikutattam a 
maltját. Semmi gyanusat nem találtam. 
Mégis, valami ösztön azt sugta, ne hagy 
lam abba a nyomozást. Alig néhány hó- 
nappal a második asszony halála után 
megállapitottam, l l 

ott neki, Ez abból állt, hogy 

munka folyik, olyan előkészületek még 

hogy a mérnök egy harmadik nő- 
nek udvarol. 

Az ösztönöm arra késztett, hogy min- 
den késedelem nélkül menjek fel Bau- 
caron lakására. Átkutattam a szobákat 
Semmi eredmény. Már-már el akartam 
mnenni, de a konyhában a jégszekrény- 
en 
nehány hosszába összehatjogatott 
törölközöre bukkantam. A jégszek- 
rény alatt pedig egy kis csomagban 

egy halom ludtollat találtam. 
Mintha villámsugár hasitott volna át 
az agyamon, megéreztem, hogy 
ezekkel az eszközökkel követték el 

a kettős gyilkosságot. 
Hogyan és miképpen, azt még nem tud- 
tam, de rendithetetlenül meg voltam 
győződve, hogy jó nyomon járok. A 
mérnök mosolyogva állt előttem, szem- 
befordultam vele és erélyes hangon rá- 
szóltam: 
- Ezekkel a tárgyakkal gyilkolta 

meg két feleségétl... 
Megtántorodott, arca halálsápadt lettl Az a különös kacagás vezetett 

5 remegni kezdett. 

A következő negyedórában töredel- 
mesen vallani kezdett. 

Ugy történt, hogy Baucaron, amikor 
negunta feleségét tréfás „játékot" aján 

az ágyon végigfektette, majd ösz- 

lóestéti 

aa 

A legmóde 

UN 

Mincen 

rnebb fino. omifók - az 

IREA finomi! 2 Ok 

készitik a L U B O l l 

OLAJAT 
Roménia büszkelehet az Unirea" finomitók- 
ra, emelyek román nyersolajat dolgoznak 
fel a leckiválóbb termekekke. E termékek 
között az első helyen a Lugol olg áll. 

autós rájött, hogy a Luboii olaj 
bztos tja a motor legtökéletesebb kenését. 

szekötözött talpát és a tenyerét lud 
tollal csiklandozta. 

Az áldozat eleinte csak nevetett, a kö- 
nyörtelen gyilkos azonban 
mindaddig csiklandozta, amig ful- 

dokló roham vett rajta erőt. 
Ezt a különös fuldokló kacagást hallot- 
ta a házmester. Amikor a boldogtalan 
áldozat már elvesztette öntudatát és tá- 
tott szájjal kapkodott levegő után, 

a bestiális lelkü ember az egyik tö- 
rölközőt a fogai közzé erőltette, 
ugy, hogy nem tudott lélegzetet 

venni és megfulladt. 

nyomra, - fejezte be szavait a detek- 
tiv. - Ha az intelligens házfelügyelő 
nem figyelmeztet rá, Baucaron mérnök, 
istentudja hány asszonyt küldött vol- 
na a másvilágra. Jelenleg életfogytig- 
lani kényszermunkára itélve rója irigy 
lésre egyáltalán nem méltó napjait.. 

! 

Helyi cim: 

A 15. sorsjáték 1. 

novembec 15.-és. 

Clu", Stvada Regina Maria 46. 

ee 

munka biztositása érdekében - egysé- 
zes munkaterv alapján történő kon- 

elnök főleg ebben az irányban dolgozik 
és az eddig lefolytatott tárgyalásai azt 
célozzák, hogy ! 
megteremtse a közös kormányzási 
munkaterv alapján az együttmükö- 

azokkal a különböző politikai pártok- 
kal, amelyek külön-külön csak kevés 
reménnyel és lehetőséggel birnak arra, 
hogy az országvezetésre megbizást nyer 
jenek. Mironescu Sinaiában bizalmas 
jellegü tanácskozásokat folytatott le a 
koncentrációs kormány összehozatala 
érdekében Goga Octaviánnal, a nemzeti 
kereszténypárt egyik vezetőjével, majd 
Vaida Voevod Sándorral, a Román 
Front vezérével. 

Politikai körökben nagy érdeklődés- 
sel várják: vajjon sikerül-e, Mironescu- 
nak célkitüzését megvalósitania és lét- 

rehoznia a koncentrációs kormányt, a 
mely az országvezetést a jelenlegi libe- 

megtehet 
Az AllAMi soORsATék 

sorsjegyének a vásérlása 
rendkivül fontos. 

Menjen még ma a Hivatalos 
Sorsjegyárudábea, vaegy fordul. 
jon bármelyik postahivatal- 
hoz, ahol vehet sorsjegyet. 

UzAÁsA 

Mironescu kontentrációs kormány 
létrehozása érdekében folytat 
tárgyalásokat a különbözöőpelitikai 
pártok vezetőivel 
Mihalache a leghatározoltabban ujólag 

sem ő, sem párija nem nhajlandó koncenirá 
észívenmi 

(BUCURESTI.) A belpolitikai életben 
- bár általánosan biztosra veszik a kor 
nánynak négyévi tevékenykedése után 
1ovember végén vagy közepén való le- 
nondását, - viszonylagos nyugalom 
észlelhető Az összes pártok kebelében 
szorgalmas átszervezési, felfrissitési 

nem észlelhetők, amelyekből a kormány 
és rendszerváltozás végleges megoldá- 

si módjára valószinüséggel is következ- 

Mijelemtette, hogy 
clós kormánuban 

tetni lehetne. A kérdés, amely megol- 
dásra vár, elsősorban az, 

érvényesülni fog-e a belpolitikai 
életben a kormánycserével kapcso 

latosan a váltógazdaság elve, 
tehát a jelenlegi liberális pártkormányt 
másik, egyetlen politikai párt tagjaiból 
alakitott kabinet fogja-e felváltani, 
vagy pedig ujólag megkisérlik az erők 
összpontositását, a különböző politikai 

„tud zavartalan 

rális kormánytól átvenné, 
Mironescu tárgyalásai sikerét legjob- 

ban a nemzeti parasztpárt magatartása 
és állásfoglalása befolyásolja. 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt 
vezére ugyanis a legnagyobb hatá- 
rozottsággal jelentette ki, hogy sem 
ő sem pedig pártja semmiféle fel- 
tétel mellett nem hajlandó a kisebb 
pártokkal közös kormányzási mun- 
katerv megvalósitásában részt 

venni. 
Mironescu ennek ellenére nem adta fel 
a reményt, hogy tervét mégis sikerül 
megvalósitania és Mihalacheval folytat- 
ni fogja a megkezdett tárgyalásokat. 
Ha és amennyiben Mironescu tárgya- 

lásai mégis eredményesek lennének, 
ugy az uj kormányban Goga Oc- 
tavian, Junian Örigore, Averescu 
marsall és Vaida-Voevod Sándor 

vennének részt. 
Személyi összetétele tehát szokatlanul 
különleges volna, élettartamának és 
kormányzási időszakának tartósságát 
pedig nagymértékben befolyásolná az a 
mély elvi ellentét, amely például a szél- 
ső jobboldali világnézetet valló Goga 
Octavian és a tulzó radikális Junian 
politikai felfogása között fennáll. 
A koncentrációs kormány megalaki- 

tásának lehetősége tehát nem nagyon 
valószinü és a koncentrációs kormány 
tevékenykedéséhez politikai körökben 
nem sok reményt füznek 

„A szakértők kormánya" 
Jorga Miklós és Argetoianu veztésével 
már egyszer beigazolta, hogy a hatalom 
birtoklása és az ország kormányzásának 
irányitására adott megbizás még nem 

összhangot teremteni 
olyan politikai pártvezérek között, akik 
nek egyéni felfogása számos kérdésben 
éles ellentétben áll és éppen ez a belső 
ellentét és állandó surlódás pecsételte 
meg annak idején rövid ideig tartó kor- 
mányzás után a Jorga-Argetoianu ka- 
binet dicstelen sorsát. 

2e. a. 
- Orvosi szakülés. A Paul Ehrlich 

Orvostudományi Egyesület folyó év ok- 
tóber 21-én, csütörtökön este pontosan 
9 órakor tartja 108-ik tudományos szak- 
ülését saját helyiségében, Memorandu- 
lui-ucca 13. szám alatt a következő 
tárgysorozattal: 1. Dr. Farkas Imre 
gyermek paralysis kivételes lefolyásu 
ritka esete férfikorban, a) Fedett vas- 
tagbélperforatio; b) szivthrombosis. 2. 
Doc. dr. Roth Marcell: A vastagbélrák- 
ról. (Betegbemutatással.) 3 Dr. Alexan- 
dru Ornstein Dacrioadenitá bilateralá pártoknak - a zavartalan kormányzási acutá vindecata cu Rubiazol.
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Aprőbhirdetések 
LEvELEzes 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

(VT1530) 

„NITTA" jeligére levél van a kiadóban. 
(4344) 

lapunkra 

Hirdetést .. 

NeWa konyvüziet is 
Sír. Memeorandului No. lő 

KOR nem számit jeligének levele van a 
kiadóban, kérem azt átvenni. (4351) 

ADÁAS-VÉTEI, 
ELADO családi ház. Str. Take Jonescu 

(- 1391) 

EBED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. (T 1535) 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 
szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 

(T 1536) 

NÖI téli kabát olcsón eladó, Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P5505) 

1. 

OLCSÓŐ áron eladó egy teljesen jókar- 
ban lévő városi bunda nutria béléssel és 
biber gallérral. Déri szücsnél. (4359) 

EBÉDLŐKREDENC, asztal, 6 szék el- 
adó. Str. Memorandului 17. emelet. (4366) 

ELADŐÓ férfi télikabát, jókarban kis ter 
metre. Cal. Reg. Ferd. 40. (4369) 

RÁDIŐ szezónból visszamaradt hálózati 
készülékeket olcsón elad Leitner rádió 
laboratóriuma. Str. Memorandului 25. 

(P5552) 

KOMPLETT háló, hármas szekrénnyel, 
ezenkivül rézágy, szekrények, asztal, mo- 
kett garnitura költözés miatt sürgősen el- 
adó. Berényi, lorga 2. (((P5551) 

FILÉ függönyök (stor) eladók. Str. Stro- 
eseu 10. negyedik ajtó. (Pö547) 

ZONGORALÁDAT, rövidet, modern tük 
rös előszobafalat vennék. Cimeket Regina 
Maria 6. Házmesternél. (P5546) 

TÉELIKABAÁT, jókarban, középtermetü 
férfire eladó. Weisz, Str. Vilson 2. (P5545) 

TELJESEN száraz szénsalak kapható. 
Cal. Dorobantilor 11. (4375) 

ELADÓ Str. Closca la. szám alatt 320 
négyzetméter beépitetlen házhely. Értekez 
hetni Bogdánnál, Str. Anton Pan 6. dél- 
után 2-3 óra között. (4380) 

JÓ állapotban lévő nagyobb méretü cse- 
rápkélyhák kerestetnek Cal. Dorobantilor 

(4376) 

SELYEMHARISNYAKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket is. ( 5496) 

ELADÓ gyümölcsös szent Györgyhegy 
alsó láb. Érdeklődni Str. Carpatilor 25. d. 
u. 3-A között. (4239) 

ALKALMI vétel eladó Str. Cárámidarilor 
kétszobás nagy telek. 10 front 75 hosszu 

9500 ezeres. Érdeklődni Cal. Regele Carol 

162., vendéglőben. (4258) 

SZVETTEREK, harisnyák, legolcsóbban 
Splendid gyári lerakatánál. Piata Mihail 

Viteazul 14. Patika mellett. (4267) 

EGY telek házzal, istállóval eladó. Str. 
Pástorului 5. (4271) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 

rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
I. szerüen, garancia mellett vállalom. 

Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (TI1616) 

MODERN villa teljes komtforttal a 
Szinház közelében eladó. Értekezhetni: Hir 
lapirodában. P. Unirii 2. szám. (T1615) 

GYUÜMÖLCSFÁBÓL óriási mennyiség, 
maár megérkezett. Törperózsa különleges- 
ségekből nagy választék. Olcsó árak! Tor- 
day kertészetben. Cal. Reg. Carol No. 7. 
förvényszékkel szemben. (4283) 

CSEREPKALYHA 80 köbméteres eladó. 
Str. Maloase 7. f. Blum-lakás. (4322) 

TÉLIKABAÁTOK, örökégőkályha, ágy- 
teritők, butorok eladók. Ehrlingernél, Str. 

Duca 7. (P5538) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipöőkereskedemi vállalatnál. 

TÜZOLTÓSZIVATTYUT, használt, jó- 
karban levőt megvételre keresünk. Cime- 
ket: „Szivó-nyomó" jeligére a kiadóba. 

(4339) 

TAKARÉKOSSÁGI könyvre legolcsób- 
ban vásárolhat mindenféle kézimunkát, fo- 
nalakat, gumifüzőt, haskötőt, melltartót 
harisnyát, női fehérnemüt és összes rövid- 
árut E. Rosenzweig Cluj, Str. Regina Ma- 
rla 6. sz. (4341, 

ELADÓ jó állapotban levő 42-es férf 
box csizma és egy barna férfi ruha közép- 
termetre. Str. Noua 18., ajtó 2., állomás 
felé. (4346 

AVAGOGÉP Deutz motor halálezse 
miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 

(4347 

ELADO uj adómentes ház, viz, villannya 
nagy gyümölcsöskerttel. Beépithető hellyel 
Str. Aron Florian 22. Marinescuból jobbr 

(4 

darab idei berbécs-bárány 
egy tételben eladó Cluj, 
Sir. Gen Poetas 5 szán 

ADó jókarban levő mély gyermék- 
Eocsi Str. Horea No. 59a. (4354) 

. ELADÓ egy Stingel pianino és egy Sin- 
ger varrógép. Cal. Reg. Ferdinand. 93. 

(4357) 

magyar, levelezéshez, ki inkasszót garan- 

ALLAST KERES 
INTELLIGENS, jómegjelenésü román 

fiu, ki garanciával és biciklivel rendelke- 
zik, elmenne inkasszánsnak, vagy iroda- 
szolgának. Cimeket: „Incasso" jeligére c 
kiadóba. (4331 

FOGTECHNIKUSNÖ, perfekt munkás 
a állást keres. Cimeket „Helyben" jeligére 

kiadóba kérünk. (4340 

FÜSZERKERESKEDŐ segéd román, 
magyar, német nyelvtudással november 
elsejére állást keres. Koncz Tibor Cluj, 
Str. Dragalina 12. (4368) 

ALLAST KAPHAT 
HÖLGYFODRÁSZI keresek, perfekt 

munkást, ki iparra jogosult. Cimeket: „Meg 
bizható az üzletvezetésben is" jeligére a 
kiadóba kérünk. (4275) 

KÁLYHAK, kemencék fel-, vagy átra- 
kását, javitását, tisztitását felelősség mel- 
lett jutányosan vállalja Spaller Károly 
kályhásmester, str. Delavrancea 2 Autó- 
susz megállónál. A. Muresan felé. (2372, 

TALALTUNK egy kis fehér pincsi ku- 
yát, igazolt tulajdonosa átveheti Cal. Re- 

gele Ferdinand 51., Margosian. (4342, 

Bükkfa öle 960 
Kkonyhafa) Primária dohánytőzsdében. 

(4367) 
MIELÖTT beáll a tél és fagyás vizveze- 
ékét javitassa meg Szőke Ignác szerelo- 
vel. Str. Avram lancu 54. (T 1605) 

GYÖNYÖRÜU olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 

BODEGA, italméréssel, forgalmas he- 
lyen betegség miatt eladó. Cim a kiadó- 
ban. (P5555) 

25.000 LEJ kölcsönt adok biztos fede- 
zetre, kamat fejében lakást kérek. Cim 
kiadóban. a 

KIADÓ LAEAS 
KERTES uj villában kiadó egy szép 

szoba, konyha, speiz. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó, F. Cal. M. Foch 7. (2969) 

KIADÓ kertes villában 1 vagy 2 szoba, 
konyha. Str. Ion Ghica 18. (T1622) 

PARKETTES udvari földszintes, két 
szoba, fürdőszoba, konyha kiadó. Str. Sa- 
guna 16. (P5543) 

GARSONLAKÁS előszoba, fürdőszoba, 
törvényszékkel szemben Dorobantilor 5. 
kiadó. (P5535) 

2 SZOBA komfortos lakás kiadó novem- 
ber 1. Str. Ilulian Pop 9. (P5528 

KIADÓ: üzlet vagy raktárhelyiség. El- 
adó butorok. Str. Filipescu 2. (P5528) 

BUTOROZOTT SZOBA kiadó 500 leiért. 
Str. Pop Iulian 4. (4327) 

KAPUALATTI diszkrét butorozott szoba 
november 1-ére állandó lakónak kiadó. C. 
Motilor 81. (2661) 

KALYHARAKÖOT keresek azonnalra. 1. 
cze, Dej. ((v 4301 

GÉPESZ kovács, aki a robbanó motor 
kezelését is érti, állást kaphat. Cim: Lo- 
vass Károly földbirtokos, Valea lui Mihai, 
jud. Sálaj. (V4313) 

VARRÓLÁNYOKAT azonnalra fölve- 
szek. Löwy Szalon. Cal. Reg. Ferd. 6. 
Emelet (4373) 

FIATAL, ügyes munkásnőt azonnal fel- 

veszünk. Str. Masaryk 19. (4355) 

KEPZETT gyermekgondozónőt keresekn 
) hónapos kisfiuhoz. Dr. Marton, Str. Ilorga 
33., földszint. (4336 

MINDENEST keres uricsalád Bucuresti- 
be, költségeit fizetem. Ért. Cal. Reg. Ferd. 

VIDÉEKRE keresek azonnalra egy jobb 
nőt, ki egyszerübb főzéshez is ért. Str. 
Reg. Caro! 11. 80. táöo. 

LABORAÁNS férfit, retusernőt fölveszek 
állandóra. Foto Meisner, P. Minail 
zul 16. (4364) 
KERESEK perfekt gépirónőt, román, 

cia mellett végez. Cim a kiadóban. (4374) 

BEJÁRŐNÖT egész napra keresek. Str. 
Saguna 100 CT1630) 

KUÜLÖNFEÉLEK 

Bőrkabátokat 
méret után garancia mellett készit, javi' 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575. 

CASA de Model kalaposztálya azonnal 
kiadó. Értekezhetni az Ideal kalapszalón- 
ban. Cal. Reg. Ferd. 8., (T1625) 

RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

(T 1528 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely 
né, Str. luliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 

(- 1581 

ZONGORATANULÓŐK figyelmébe! Mél- 
tányos áron tanitok gyermekeket és fel- 
nőtteket zongorázni, énekesek korrepetálá 
sát vállalom. Gyakorolni is lehet Cim: 

Balogh, Str. Bratianu 14. (4328) 

KIALLITÁS: Schlosser modern kerámia 
- figurái kiállitása: „Pax", Cluj, Cal. Vic 
toriei 6. (4279) 

BETÁRSULNÉK 50-100 ezer lej-el meg 
lévő vagy létesitendő helyi kisebb válla- 

o5. emele.. vib 

KISZOLGÁLÓŐ leányt felvesz Zsidó 
Menza. Str. Iuliu Maniu 33. (4362) 

2 SZOBA, konyha, elő- és fürdőszoba 
kiadó. Legiunea Ardeleana 24. (4332) 

KIADÓ butorozott szoba tisztviselők, ke- 
reskedők előnyben. Str. Avram lancu 12. 

(4333) 

speiz, veranda kert- 
tel kiadó. Érdeklődni Str. Cárámidarilor, 
Sfort bácánia-ban. (4337) 

KIADÓ szép szoba, konyha 700 lej. Str. 
Pástaorului 8. (4343) 
KIADÓŐ novemberre elsőemeleten 3 vagy 

1 szobás, hallos modern lakás, orvosi ren- 
delőnek is megfelel. Piata Mihai Viteazul 
29., háztulajdonosnál. (4349 

KIADÓŐ egészséges modern garzon la- 
kás. Str. Grigorescu 21. Érdeklődni 4-5. 

PÉKSÉG, üzlethelyiség lakással olcsón 
kiadó. Lusztig, Str. Livezi 2. (4353) 
KÉT szoba, konyha, pince kamra, pad- 

lás kiadó. Cal. Reg. Ferd. 109. (4361) 

BUTOROZOTT szoba, különbejáratu ki 
adó. Str. Regina Maria 17. (P5554) 

NAGY üzlethelyiség, vizvezetékkel, par- 
kettel azonnalra kiadó. Str. Baritiu 1l6a. 

(P5553) 

ELSŐ emeleti modern 3 szobás össz- 
komfortos lakás nov. 1-ére kiadó. Calea 
Marechal Foch 56. Palóczy. (P5550) 

KIADÓ uccai butorozott szoba kapu- 
latti vejárattal, vizkagyioval. r. 

tezul 25. (4377) 

KIADÓŐ kisebb üzlethelyiség trafiknak, 
vagy mühelynek nagyon alkalmas. Calea 

Traian 14 (4378) 

2 SZOBA, konyha, 

LAKÁSI KERES 

P. UNIRIN vagy közelében keresek 1-2 
nagy termet a szükséges mellékhelyisé- 
gekkel, hosszabb bérletre. Cim a kiadó- 
ban. (T1571) 

KERESEK belvárosban üres szobát. Ci- 
neket „Rendes fizető" jeligére kiadóba ké- 
ek. (4330 
VIZKAGYLÓS, üres szobát keres nyug- 

dijas házaspár. Cimet a kiadóba „1000" 
jeligére. (4356) 

- Az ötödik olasz várost épitik fe 
1 lecsapolt mocsarak helyén. Római hir 
dás szerint a lecsapolt pontini mocsa 
ak helyén már az ötödik várost épitik 
fel. Mussolini kiiratta a város felépité- 
sére szóló tervpályázatot és ennek az a 
feltétele, hogy a munkálatokat lehető- 
ségig a helyi anyagok felhasználásával 

latba. Részletes ajánlatokat „Adminisz- 
trációs közremüködés" jeligére „Nova" 

könyvüzletbe kérek (P5517) végezzék el. 

(4371) 

Kedd fél 9: Solness épitőmester. 

FPéntek fél 9: Cigányszerelem. (Lehár Fe 
renc nagyoperettje, teljesen uj betanu 
lásban, uj kiállitáspan. A klassziku 
operettciklus előadása. Rendező: Gró: 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 
da, Ürmössy Magda, Bázsa Eva, Mik- 
lóssy Margit, Jeney János, Kallós Jó- 
zsef, Deésy Jenő, Csóka Józset, Csen- 
geri Aladár. Premier bérlet 8. sz. A 
Dérlők jegyét kivánatra becseréli a 
pénztár.) 

Szombat d. u. 4: Egy pohár viz. fjusági 
előadás, kizárólag az iskolák részére.) 

Szombat este 9: Cigányszerelem. (Rendes 
bérlet 8. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Illatszertár. (Olcsó hely 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Cigányszerelem. 
Vasárnap este 9: Rut kis kacsa. 

szor.) 
Hétfő fél 9: Solness épitőmester. (Ibsen 

világhirü szinmüve. Főszereplők: Fé- 
nyes Alice, Erényi Böske, Paál Magda, 
Mészáros Béla, Tóth Elek, Lontos Bé- 
la, Szabados Árpád stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. Premierbérlet 9. sz.) 

(Rendes 
bérlet 9. Irodalmi bérlet 5. szám.) 

Szerdán és a következő napokon minden 
este 3:1 a szerelem javára. (A szezon 
nagy revü-operettje. Káprázatos kiál- 
litásban.) 

A kolozsvári Román onera 
miűsora 

Péntek, október 22: Marta. 
Szombat, okt. 23: A firenzei palettegyüttes 

vendégszereplése. 
Vasárnap, okt. 24. este: Zsidónő. 
Hétfő, okt. 25: Faust. 
Kedd, okt. 26. (matiné): 

(Hatod- 

Cigánybáró. 

CAPITOL: Lányok fehérben. Ragyogó bé- 
csi vigjáték, főszerepekben: Maria Cebo- 
tari, a bécsi opera világhirü énekesnője, 
Georg Alexander és Stolz Hilda. 

ROYAL MOZGO: Dupla műüsor: L Har- 
cias hölgyek, zenés vigjáték, fősz. 
Jean Harlow. - II. A rettenhetetlen 
lovas. Fősz.:: Jonn Wayne, a cow-boy 

király. 

SELECT: Café metropol. Ellenállhatatlan 
humoru szellemes francia vigjáték, 
főszerepekben: Tyrone Power, Loretta 
Young, Adolf Menjou, Gregory Ratotf. 

URANIA: Alexandra grófnő. Korda Sán- 
dor legszebb alakitása. főszerepekben: 
Marlene- Dietrich, Robert Donat. 

EDISON: I. Tolstol: Fehér ördög, Hadzsi 
Murat, monumentális csoda film. Ivan 
Mosjoukin, Lil Dagover, Betti Amann. 
II. Brodway Melody, Jack Benny, Ele- 
nor Powel, Robert Taylor. III. Uj hir- 
adó éezdete 3, 6, 9. Helyárak: 10 és 

ei. ; 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csüt., péntek, vasár- 
nap, hétfő, kedd 3, 6 és 9 órakor. I. 
A 41-es halálbrigád, monumentális 
filmdráma. Fősz.: Errol Flyn és Oliva 
de Havilland. II. A makrancos dáma. 
Zenés operett. Fősz.: Clark Gable és 
Constance Bennet. III. Journal. Szom- 
baton, okt. 23-án bál miatt nincs elő- 
adás. 

e... 

- Uijra szinrehozzák a legrégibb ma- 
gyar operát. Budapesti jelentés szerint 
a Magyar Királyi Operaház ismét fel- 
ujitja Ruzitska Józsefnek, az egykori 
debreceni és kolozsvári karmesternek 
Béla futása" cimü operáját, amelyet 
élsőizben 1821-ben adtak elő Kolozsvá- 
ron, A darab I. felvonását nemrégiben 
a Budapesti magyar Nemzeti Szinház 
100 éves jubileuma alkalmával egyéb- 
ként már ujból bemutatták. 
- Október 31-én takarékossági 

nap. Október 31-én az egész világon ta- 
karékossági napot rendeznek. Az iskolák 
an előadasokat tartanak a tanuló ifju- 
ágnak a takarékosság fontosságáról és 
igy akarják bennük felkelteni a figyel- 
net a minél gazdaságosabb életmódra. 
- Tovább folyik a „tisztogató" mun- 

ka Szibériában. Moszkvai jelentés sze- 
rint Szibériában tovább folyik a „tisz- 
togató munka." A hatóságok 54 egyént 
kémkedés és szabottálás vádjával niból 
letartóztattak. A vádlottakat rögtönitélő 

Abiróság elé állitják. 



vIévfolyam, 1937. OKTÖBER 23. Jóestét!. 
t.............. 

y :... z OLDAr 

1037. : október 22. péntek. 
Róm. kath. Korduba. Prot. Hermine. 
Ort . Pár. Averchie. Izr. 17. Ches- 

, 

VASUTI SZERENCSÉTLENSÉG 
- Volt már részed vasuti katasztró- fábasn?: 
Igen. ' ! -Meséld el, hogy történt? 
- Egyszer az alagutban megcsókol- 

FINOM VENDÉGLŐ 
Fűőur, fizetek! Volt egy félliter bo- 

-Idei, vagy tavalyi? ; 
-Nem tudom. Olyan ize volt, mint 
a mosogató viznek. 
- Akkor tavalyi. Az ideinek olyan 

ize van, mint a tintának... i 

mzép leány panáját 

előadása lesz f. hó 25-én hétfőn este. 

A modern operettek sikerét is. Szomba- 

A világirodalmi 
A világirodalmi ciklus kiemelkedő 

Ibsen Henrik egyik legértékesebb és 
legmaradandóbb müűvének, Solness épi 
tőmesternek a felujitása. Éz a csodála- 
tos darab annyira össze van forrva, a 
nagy norvég szellemóriás lenyügöző és 
tragikus lényével, hogy szinte saját éle 
te tükörképének és önvallomásának 

lehet tekinteni. 
Solness épitőmester a családi életben 

boldogtalánná vált ösztönös művész, a 
ki kétségbeesve keresi nem a meg- 

nayugvást, hanem a polgári kereteken 
és gyarló emberi szenvedéseken való 
ielülemelkedést. Oda próbál vergődni 
önmaga és a világ elől, ahol megszünik 
a tér és az idő. Az alkotás meredek 
tornya csillog szeme előtt, ahova fel- 
kapaszkodva megmentheti magát attól, 

Loehár Ferencnek az operettmuzsika 
koronázatlan fejedelmének örökszép 
operettjének, a Cigányszerelemnek ma 
este van felujitása. Gróf László teljesen 
ujszerü rendezésében, parádés szerep- 
osztásban szinrekerülő operett ebben 
az uj köntösben bizonyára olyan sikert 
fog aratni, amely tulszárnyalja a mai 

solness építőmester 
ciklus előadása - 
hogy elforgácsolódva, szintelenné vál- 
va és megöregedve kelljen lassan meg 
semmisülni.e.e. 
Egyik legmélyebb és legerősebb szim 

bóluma Ibsennek, a Solness épitőmes- 
ter. A müvész és ember örök harcát 
mutatja be ez a darab. Önmagát állitja 
a nagy iró a kritika itélőszéke elé, 
hogy megmutassa: ime ilyen vagyok, 
de ilyenek vagytok ti is, és mindenki, 
aki akar és alkot. 
Ennek az érdekfeszitő és 

drámának az előadása elismerésre mél 
tó teljesitménye lesz a szinház drámai 
együttesének. Szabados Árpád rende- 
zi a világhirü darabot, amelynek fő- 
szerepeit Erényi Böske, Fényes Alice, 
Paál Magda, Mészáros Béla, Tóth Elek, 

—eg 

Ma este van a Cigányszerelem 

Szabados, Lantos stb. alakitják. 

felujitása 
ton este és vasárnap délután 6 órakor 
is a Cigányszerelem van műsoron. 
Az előadás külön érdekessége Kallós 
József tenorista bemutatkozása, aki- 
nek gyönyörü tenorja, tiszta és érthető 
szövegkiejtése és kezdőket meghazud- 
teló játékkészsége meglepetésként fog 
atni. 

megrázó 

mun 
T 
Irta: KONDOR LASZLO. 

(38.) 
- Nem?... - kérdezte gyorsan a fel- 

ügyelő. - Hát akkor ez kinek a mie? 

Azzal kivette zsebéből a betétköny- 
vet és odatartotta a meglepett Mr. 
Ransome elé.. Mr. Ransome sápadt 
arca egyszerre vörös lett, majd kék, meg 
lila szinekben játszott. Nem válaszolt. 
- Ki tört be a Brown és Smith cég 

irodájába? - folytatta az irgalmatlan 
vallatást Tourey. 
Mr. Ransome még mindig nem tudott 

felelni. Az igazat megvallva, nem is 
akart. Gondolkozott. Huszonötezer frank 
elrablása még nem a világ. Feltéve, 
hogy ez az ármányos Paul megelégszik 

lennyivel, Ami ezt a kis betörést illeti, 

A szinházi év legnagyobb 
revülje: AanakáM PÁL 12 
képből álló kapvázatos ki- 
állltásu, világsikert aralott 
nagy, vidám operettje 

Jövő szerda ó! minden este Moayar Sznházban! 

A SZÓFOGADÓ KISLÁNY 
Közlekedési rendőr: Mire vársz kis- 

At akarok menni a kocsiuton. 
Na most nyugodtan átmehetsz. 
- Nem szabad. A mamám azt mon- 

dotta, hogy várjam meg, mig az autó- 
busz elmegy, de már egy félórája hiába 
várom .. 

Állandó kereset. Legmagasabb 
jutalékot érhetnek el magánvevő 
látogatásában bevezetett ügynö- 
kök. Állandó uri kereset. Cime- 
ket „Ardeleana", Sibiu, Str.. 
ribunei 43. kérünk. 

- Ügyeletes győgyszertárak. Október 
16-án, szombaton estétől 22-éig a kö- 
vetkező gyégyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, B. Unirii; Dr. 
Halász, P. Cuza Voda; Fiohr Iosif, Cal. 
Regele Ferdinand és Diana gyógyszer- 
tár, Str. Jorga. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: váltakozó ég- 
boltozat, nappali erősebb felmelegedés, 
éjszakai lehüléssel. 

Királyi kegyelmet kapott a félévre 
elitélt temesvári lapszerkesztő. A Te- 
mesváron megjelenő „Déli Hirlap" szer 
kesztőjét, dr. Vuchetich Endrét állam-! 
ellenes izgatás cimén hathavi elzárásra 
itélték és a büntetés kitöltését meg is 
kezdte. Most 52 napi fogság után a lap- 
szelkesztő királyi kegyelemben része- 
sült és elhagyta börtönét. 
Megszüntették a nagyszebeni Teré 
ziánum perét. A semmitőszék előtt most 
volt tárgyalásra kitüzve a nagyszebeni 
Teréziánum önkényes áttelekkönyvezé- 
sSi és ingatlanbirtokbaadási pere. A sem- 
mitőszék dr. Gyárfás Elemér kérésére 
a munkaügyi minisztérium hozzájárulá- 

sa mellett hozzájárult a per békés meg 
szüntetéséhez, ami egyben a kérdés 
nyugvópontra jutását is jelenti. 
Eucurestiben peres ügyeiben, saját 
érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 
tét!" Bucuresti 2., Str. General Manu 22. 

mazott reflormátus tanitónak feleségét. 

elentik: A 

ni a szegény gyermekei 

GYILKOSSAÁG NAGYVÁRADON 
Tegnap délután Tomoiga Stefan 31 éves 
lapszámos egy fadoronggal agyonverte 
zoraszédjának, Czeglédi Ferene nyugal- 

Tettét bosszuból követte el, mert a ta- 
nitónő a Tomoigáék által róluk terjesz- 
tett pletykák miatt feljelentést tett el- 
lene. Ezért lesbeállott es hatalmas fa- 
doronggal több olyan erős csa 
az asszonyra, hogy az sérüléseibon rö. 
videsen belehalt. aA gyilkost letartóz- 

- Drágul a tenniszlabda. Londonból 
drágasági hullám az angol 

sportpályákat is elboritotta. A tennisz- 
labdák ára, noha a gumiárak estek, a 
közeljövőben tucatonként egy pengő 25 
tillérrel emelkedik Miután Angliában 
évenként sokmillió tenniszlabdát fo- 
gyasztanak és a drágitás a jelenlegi árak 
10 százaléka, az áremelés érezhetően 
sujtja a sportkedvelő Angliát. 
-A féllábu asszony tragédiája, Meg- 
döbbentően kétségbeesett levelet juttat- 
tak el ma szerkesztőségünknek. Molnár 
Regina Codru Dragasan ucca 34. szám 
alatt sulyosan betegen fekvő asszony 
kusza sorokban panaszolja el borzalmas 
helyzetét. A szegény özvegy asszony há- 
com kis gyermekének fentartására ed- 
dig is küzdelmes életet folytatott, mert 
egyik lábára nyomorékon volt kényte-, 
len munkába járni, néhány héttel ez- 
jelőtt azonban csontgyulladás miatt Je 
kellett a szerencsétlen asszonynak a 
lábát vágni S most, amint a levelében 
irja: „nincs mellettem senki, csak az 
éhes kis gyermekeim sirnak s nekem itt 
tehetetlenül, nyomorultan, kétségbeeset 
ten kell látnom, hogy szenvednek és 
hogy nem tudok nekik ételt adni. A 
továbbiakban pedig azért könyörög a 
szerencsétlen anya, hogy legyenek 
lelküek az emberek és aki teheti és sze 
reti a gyermekeket és szép kis fiucskát 
akar örökbe fogadni, fogadja örökbe az 
ő gyermekei közül valamelyiket, mert 
anyai szive már nem birja tovább néz. 

sinylődését 
s éhhalálát. Hisszük, nem szüksége: 
a levél többi részét is idéznünk, megér- 
tőlelkü olvasóközönségünk tud olvasni 
a sorokból. Tehát, aki csak teheti, ad- 
jon, adjon bármilyen adományt a nyo- 
morultan fekvő, nagybeteg féll«bu sze- 
gény asszony s kis éhező ártatlan gyer- 
mekei részére. Minden adományt szer- 

in fund. - ; 2 
fizetni. Ugyanitt lapunkra lehet elő 

Enyhlietie a tordai 
eskildiszék a Milencrákos 
maguar legény eglikossás 
mpDerben hozolt iéletet 
(TORDA-TURDA) A mult év decem- 
berébe 

ny a korcsmában mulatozva 
ett Dragan Vasile sinfalvi köz. 

ég óval, aki szintén ittas volt. A bi- 
rő leintette a magyarul daloló legénye- 
ket és közben kölcsönösen sértegették 
agymást. A sérelem miatt Farkas Józset 
piztátására a legények meglesték 
a birót és leűütötték, ugy hogy 
érüléseibe belehalt. A tordai esküdt- 
zék juliusban tárgyalta az ügyet és su- 
lyosan marasztaló itéletet hozott, ami 
llen a védők a Semmitőszékhez felfo- 
lyamodással éltek. A Semmitőszék meg 
s semmisitette az itéletet és igy került 
or az ujbóli esküdtszéki tárgyalásra 
melyen a vád és védelem között heves 
összecsapások voltak. Csütörtökre vir- 
adólag hirdette ki az esküdtszék ma- 
asztaló itéletét, amelyben Farkas Jó- 
sef fővádlottat életfogytiglani fegyház, 
Agg János 7, Fülöp Mátét 4, Fodor Mó- 
test, Biró Józsefet és Gagyi István 3-3 
ávi börtönre, Pető Pált 18 havi börtön- 
nel sujtották. Két vádlottat felmentet- 
tek. Az első itélethez képest ez annyi- 
ban jelent enyhitést, hogy akkor Farkas 
József mellett még három társa kapott 
életfogytiglani, egy pedig tiz évi bör- 
tönbüntetést. 

Eosták Goldschláéer 
bankár megoullkolásának 

fötettését 
(BUCURESTI.) Goldschlaeger buka- 

resti bankár meggyilkolásának fötet- 
tesét, Culdát, tegnap este egy barátjá- 
tak lakásán elfogták és rövid kihall- 
tatás után beismerő vallomást is tett. 
Ugy Culda, mint Costea soffőr és Tőkés 

folyik és rövidesen a büntény összes 
részletei tisztázást nyernek. Culda a la- 
kásán talált igazolványok szerint régeb- 
ben hatósági szolgálatban állott. 

4 kesztőségünk is szivesen továbbit. ... 
- 

kilenc tordamegyei Rákos köz- 

Béla, a másik két gyilkos kihallgatása 

ezt még szivesen vállalná, de mi lesz, ha 
azzál fejére zudul az egész ostoba ügy: 
a leányrablás büne?... 

Paul Tourey hajthatatlannak látszik. 
- Vasderes, vagy nem Vasderes? 

Ezt a kérdést szeretném gyorsan tisz- 
tázni, Mr. Ransome, 

Nincs menekvés: ez a rettenetes Pa 
ugyis tud mindent... 

- Bevallom, felügyelő ur, én voltam. 
- Helyes - fejezte ki elismerését 

Teurey. - Mindig tudtam, hogy maga 
értelmes ember... Nos, hogy történt? 

- Bolond voltam.., Elvesztettem a 
fejemet... - kárhoztatta magát Mr. 
Ransome, 
- Na, csak ne izgassa fel magát.. 

Mással is megesik az ilyesmi.., Inkább 
azt mondja meg, hol van miss Hington? 
- Kicsoda? - adta a meglepettet Mr. 

Ransome. - Honnan tudjam én, hogy 
hol van? . . . Hiszen nem is ismerem. 

A felügyelő vállat vont. 

el 

- Hát ha nem akarja megmondani, 
ugy is jó... Randal - szólitotta elő őr- 
mesterét. - Vegyen magához három 
fegyveres embert és kutassa át ezt a 

Aünbarlangot ... 

Randal szolgálatkészen állt elő és 
sietett a megbizásnak eleget tenni. 

- Nos, Mr. Ransome - fordult is- 
mét a betörő felé. - Talán meg tudná 
nekünk könnyiteni a dolgot? 

Mr. Ransome megadta magát a sorsá- 
nak. Kétségbeesetten ég felé emelte a 
szemét, aztán leroskadt a mellette állé 
székre. A fejével a lépcső felé intett: 
- Ott van... A folyosón balra. 

Hetes számu szoba... 

(Folytatjuk.) 

drogéria aviati ok- 
Belegsegélyzői bélyes 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

gélyzővel szem- 

beni 

DoSány- 
lőzsdében
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Október 253.-ém megszünik 
a régi eczüsit százasokkal 
való adóilzetés lehetősegeis 
(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 

rium ujabb körrendeletet intézett az 
összes pénzügyigazgatóságokhoz a régi 
kibocsátásu ezüst százlejesek beváltásá 
ra, illetve a forgalomból való kivoná- 
sára vonatkozólag. A rendelet értelmé- 
ben a régi kibocsátásu ezüst százasokat 
a folyó évi október 25-én véglegesen 
kivonják a forgalomból. Eddig az idő- 
pontig a pénzügyigazgatóságok és az 
adóhivatalok adófizetés alkalmával kö- 
telesek elfogadni a régi százasokat, a 
határidő után pedig a hozzájuk befolyt 
régi ezüst pénzt átadják a Nemzeti 
Bank fiókjának. 

- Nem bocsájtanak ki hadseregbe- 
ruházási belföldi kölcsönt. A Dimineata 
a pénzügyminiszter nyilatkozatát közli, 
aki határozottan megcáfolja azt a hirt, 
hogy hadseregberuházási célokra uj bel- 

földi kölcsönt akarnának kibocsájtani 
A kormány - mondotta a pénzügymi- 
niszter - közeledő távozására való te- 

kintettel sem foglalkozik ilyen tervek- 
kel és nem is hagyna ilyen nagyfontos- 
ságu ügyet megvalósitás céljából az 
utána következő kormányra. 
- TATARESCU GYÖNGÉLKEDÉ- 

SE MIATT SZÜNETELNEK A KI- 
HALLGATÁSOK. A Capitala jelentése 
szerint Tatarescu miniszterelnök gyön- 

gélkedése miatt szünetelnek a kihall- 

gatások. A miniszterelnök talán holnap 

elhagyhatja az ágyat, de azután is csak 

kizárólag a szinajai ünnepségek előké- 

szitésével fog foglalkozni és a kihallga- 

tások megkezdése csak a jövő hét szer- 
dájára várható. 

- AZ UJ PETRÓLEUMÁRAK. Az 
uj petróleumárakat a minisztertanács 

a gyárnál, beleértve az illetékeket is a 
következőképpen szabályozta. Világitó 

kőolaj 3.20, finomitott petróleum 2.40, 

ipari motorina-olaj 3.20, mezőgazdasági 

motorina-olaj 2.35, pakura 1.15 lej ki- 

lónként. 
- Vajda Sándor Szinajában. Buka- 

resti jelentés szerint Vajda Sándor teg- 
nap Kolozsvárról jövet Szinajába érke- 

zett, ahol Mironescu volt miniszterelnök 

villájápan szállott meg. Beavatottak 

ugy tudják, hogy a Román Front ve- 
zére királyi kihallgatásra megy. 

E Rádió utján továbbitották a ki- 

nyomott lapanyagot. Newyorkból jelen- 
tik: Az itteni rádió állomás óriási je- 

lentőségü kisérletet végzett. Egy lap 
kinyomott teljes két oldalát szöveggel, 

fényképekkel és rajzokkal továbbitot- 

ta nagy távolságra egy ujfajta Stylus- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Emlékezetes 
az a kéjgyilkosság. amelynek Flaviu 
Macedon Greavu diák esett áldozatul, 
s amelynek tettese a vele bünös sze- 
relmi kapcsolatokat fentartó Vulpea 
nu Constantin besztercei táncmester 
volt. Vulpeanu 14 évi fegyházbünteté- 
sét a nagyenyedi fegyházban tölti, mig 
a sok port felvert ügynek 
mellékhajtása is támadt, amennyiben a 
táncmester egyik védője dr. Láng Já- 
nos besztercei ügyvéd, illetve Budicea- 
nu Jon, Monda Dumitru és Vulpeanu 
Márta (az elitélt testvére) tanuk ellen 
hamis esküre való felbujtás, illetve ha- 
mis eskü vádját emelte az ügyészség. 
A törvényszék annak idején Lángot 

két évi és négy hónapi, Budiceanut 3 
évi, Mondát 1 évi, Vulpeanu Mártát pe 
dig 6 havi börtönbüntetésre itélte. A 

Ujra táróyalja a tábla 
a Vulpcanu-iélc kéjévilkosság mellék- 

hajtását: a hamiscskü-pert 

szenzációs 

tábla a büntetést Lángnál és Budicea- 

nunál 1-1 évre, Mondánál pedig 6 hó- 
napra mérsékelte, mig Vulpeanu Már- 
ta félévi börtönbüntetését helyben- 
hagyta. 
Az ügy felfolyamodás folytán a 
Semmitőszékhez került, amely meg 
semmisitette az itéletet azzal az 
indokolással, hogy az itélet kisza- 
básánál nem alkalmazták az uj 
büntetőtörvénykönyvnek sokkal 
enyhébb minősitését. Ugyanakkor 
visszaküldötte az ügy aktáit ujra 
tárgyalásra a kolozsvári táblához, 
amely ma kezdte meg a tárgyalást, 

amikor is a vádlottak védelmét dr. 
Muntean Jon és dr. Saragea Zamfiir 
ügyvédek látják el. 

A tárgyalás előreláthatólag ma az 
egész napon át el fog tartani 

és itélet legkorábban a késő esti órák- 

volna megfékezni, 

Hatalmas tüzet okoztak 
esu kolozsmegyel laluban 

ü gyulával jáls
zadozó 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Végzetes ki- 

menetelü tüz pusztitott tegnap este a 
Borsához közeli Hosszufaluban. Körül- 

belül 7 óra tájban 
lángba borult Faragó János jómódu 
gazdálkodó háza és a szél a lángo- 
kat átvitte a szomszédos mellék- 

épületekre, amelyek ugyancsak 
tüzbeborultak. 

; 

Mielőtt aznoban a lángokat sikerült 

azok ellenállhatatlan erővel át- 
csaptak Szabó János és Mocan 
Cornél és Mocan Vilmos házaira is. 
Néhány percen belül valóságos tüz 
tenger lobogott nagy darab terü- 

leten. : 
A veszedelem hirére félreverték a tem- 

plom harangjait s a falu, valamint a 
szomszéd községek lakosai vállvetve a 
hatósági közegek és a csendőrség em- 
bereivel neki fogtak az oltásnak. 
Emberfeletti fáradtsággal sikerült 

Szombaton 

ban várható. 

23.án Operában 

Jegyek: Az Operában és a Piata Unirii kioszkban. 

tden külösvminiszter : 

az asturai iront 

(SANGHAI) A kinai csapatok ujabb 

győzelmeket arattak a Kuangu arcvo- 

palon, ahol a japán seregek vissza- 

vonulásra kényszerültek. 
zmmazi 

. 

Ma ujra összeül a benemavatkozási 

bizottság 
(LONDON) Pénteken délután a be- 

nemavatkozási főbizottság ujból összeül, 

hogy a szerdai elvi megegyezeseket rea. 

lizálja és a spanyolországi önkéntesek 

hazaszállitási módjáról tanácskozzék. A 

angol lapok aggodalmaskodnak, hogy 

szovjet részről ujabb kisérlet történik 
rendszer segitségével, amely pontok so-1z eddigi bekülékenység megtorpedó- 

rozatával továbbitja a szöveg és kép- 
anyagot. Az ujfajta kisérlet különleges 
eljárások segitségével dolgozik és lehe- 
tővé teszi majd a lapoknak, hogy egész 

anyagukat hihetetlen gyorsasággal to- 
vábbitsák a rádió és speciális eljárások 
segitségével egyik városból a másikba. 
- Épitőmunkások szakmai ülése. A 

kolozsvári épitőmunkások folyó hó 22- 
én este félhat órai kezdettel az Épitő- 
munkás Otthonban igen fontos általá- 
nos szakmai ülést tartanak. 
- Szombaton dől el, hogy lesz-e 

sztrájk a Junász-gyárban vagy sem. 

Jelentettük, hogy a helybeli Junász 

gyár munkásai és az igazgatóság kö- 

zött a kollektiv szerződés körüli ellen- 
tétek rendkivül kiélesedtek és emiatt 
sztrájk kitörése fenyeget. Értesüléseink 
szerint a munkásság képviselői a munka 

zavartalan folytatásával szombatig be- 

zárólag haladékot adtak a felmerült el- 
lentétek békés elintézésére, ha azonban 
addig a kollektiv szerződés ügyében 
nem tudnak a felek egymással megál- 
lapodni, ugy számolni lehet azzal, hogy 

a munkásság sztrájkba lép. 

[ 

Nyilttér') 
Geréb Károly, Cluj, Str. I. G. Duca 7. 

szám alatti füszer, csemege üzletét meg- 

vettem. Felkérem a hitelezőket, hogy kö- 

vetelésüket 8 napon belül nálam déli 1-3- 

ig jelentsék be. A fenti időponton tul be- 

jelentett követeléseket nem veszem tekin- 

tletbe. Moni István, Cluj, Str. Barbu Lau- 
tari 2. . 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

zására. 
„Félelemre nincs ok ..." 

Az alsóház éjszakai ülésén Eden egy 

közbeszólásra kijelentette, hogy angol 

felügyelet mellett október folyamán 
mintegy 30 ezren menekültek el 

Gijonból. 

Chamberlain Gijon kiüritésével foglal- 

kozva kijelentette, hogy a spanyolorszá- 

gi angol nagykövetet megbizták, hogy 

Franciaország hozzájárulása mellett 
kérje Francotól, hogy a foglyokkal 

bánjanak emberségesen. 
Ami a Baleari szigeteknek a polgár- 

háboru befejezése utáni olasz részről 

történő végleges megszállását illeti - 
hangoztatta, hogy a kérdés fontos, de 

a félelem erre nézve alaptalan. 
Az olasz kormány több izben kijelen- 

tette, hogy semmiféle ilyen állandó 
jellegü megszállás nincs szándékában. 
Az olasz biztositékok jószándéká- 
ban nincs ok a kételkedésre. 

Ami a lybiai olasz csapatszállitásokat 
illeti, azokat még áprilisban megkezdték 
és a jelenlegi csapatszállitások a ré- 
giek folytatásainak tekinthetők. 

Ellentállás nélkül... 
Salamancai jelentés szerint az asturiai 

front teljesen összeomlott. Oviedotól 
Villa Viciosáig a csapatok ellenállás 
nélkül mennek előre. Gijon és Avila 
városok a Franco csapatok birtokában 

vannak. 
meg is látogatta Gijont, ahol nagy ün- 
nepléssel fogadták. ; 
Ezidő szerint 35 spanyol tartomány 
van Francoék birtokában, mig a 

kiadóhivatal. köztársaság kezén már csak tizenöt. 

Franco már tegnap délután 

Róma jószándékában nem 
szabad kételkedni!? 

UJabb hatalmas kinai syőzelem - Teljesen összeomlot 

A köztársasági csapatok hat hónapi ke- 
nény ellenállás után feladták hadál- 
ásaikat és az asturiai bányákon kivül 
nagymennyiségü fegyver és hadi- 

anyag került a megszálló seregek 
kezére. 

A francia lapok nagy jelentőséget tu- 

lajdonitanak Gijon elesésének. A La 
Jour szerint ez a" spanyol forradalom 

egyik utolsó fejezetének tekinthető. 
AsSturia lakosságának menekitésére tel- 
jes erővel folynak a mentési munká- 
latok ! 

: A nemzetközi brigád a helyén 
marad : 

(MADRID.) Miaja tábornok kijelen- 
tette, hogy a be nem avatkozási bizott- 
ság bármilyen határozatot hoz, a nem- 
zetközi brigád tagjai nem hajlandók 
eltávozni a spanyol köztársasági terü- 
letekről. 

Mit kér a francia külügyi bizottság 
alelnöke 

(PÁRIS.) A szenátus külügyi bizott- 
ságának alenöke, Peri kommunista kép 
viselő Misler elnökhöz levelet intézett, 
amelyben kéri a bizottság, sürgős ösz- 
szehivását. Ezt a spanyol helyzetre, fő- 
leg pedig Gijon város elesésére hivat- 
kozva kéri, amely Franciaország részé- 
ről sürgős intézkedés megtételét kiván- 
ja, még a parlament őszi ülésszakra 
való összehivása előtt: 

- Külön orvosi lapokkal látják el az 
összes egyetemi hallgatókat. A Stoicescu 
rektor elnökletével tegnap este Buka- 
restben összeülő egyetemi tanács elha- 
tározta, hogy minden egyes egyetemi 
hallgató részére ugynevezett orvosi la- 
pot fektet fel, amelyen a növendék ösz- 
szes egészségügyi adatai fel lesznek je- 
gyezve, köztük a lélekkutatásra vonat- 
kKozó adatai is, ugy a régi, mint az uj 
diákoknál. Azután az ösztöndijak elosz- 
tásának kérdését tanulmányozták, ahol 
elvben a multévi elosztási kulcs mellett 
döntöttek. A munkálatok befejeztével 
Stoicescu rektor, Marinescu tábornok 
belügyi államtitkárral tanácskozott az 
egyetemek megnyitásáról. 

este 9 óra tájban utján vágni a 
lángok további terjedésének. A 
négy kigyulladt ház azonban ment- 

hetetlenül elpusztult. 
A rögtön meginditott csendőrségi nyo- 
mozás során kiderült, hogy 

a katasztrófát két kis fiu gondatlan 
"játéka okozta 

Faragó házának oldalában ugyanis ha- 
talmas kenderasztag volt felhalmozva 
száradás céljából. A két fiu valahogy 
gyufát keritett és a kenderhalom kö- 
vetkeztében sorra gyüjtogatni kezdte 
az egyes szálakat. Égy elhajitott gyufa. 
száltól az asztag tüzet fogott és a lán. 
gok a szalmába födött háztetőre is át- 
esaptak. 
A falu lakossága és a karhatalmi kö- 

zegek egész éjszaka nagy buzgalmat fej. 
tettek ki, hogy a leégett házak zsarát- 
nokait eloltsák, nehogy a szél esetleg 
még tovább vigye a veszedelmet. 

Hajnalfelé sikerült az utolsó szik- 
rát is eloltani. Az anyagi kár igen 

jelentékenyy 

A csendőrség tovább folytatja az ügy- 
ben a nyomozást. 

7a 
ér 

- Letartóztatták egy lengyelországi 

lap egész szerkesztőségét. Varsóból je 
lentik: Egy házkutatás alkalmával le- 

tartóztatták a Kattowitzer Zeitung 
egész szerkesztőségét, szám szerint 20 
embert. A hitlerista jellegü lap szer- 
kesztőségét azzal vádolják meg 
hogy a lengyel államot sértő röpirato- 
kat csempésztek volna be a határon át 
a lengyel területre. 

- Szerelemre itélem felujitása. A 
nyári szezon legnagyobb sikere: Walter 
Gyula-Gredinár Aurel-Claude Roma 
no „Szerelemre itélem" cimü bünügyi 
zenés vigjátéka tegnap este került fel- 
ujitásra a helyi Magyar Szinházban. A 
kiváló irók és ujságirók kitünő darab- 
ján a közönség most is nagyszerüen mu- 
latott és számtalanszor tapsban nyilvá- 
nitotta tetszését. Ürmössy Magda hűlé- 
se miatt kissé indiszponáltnak mutat- 
kozott, de azért igy is sikere volt. Jenel 
János, Sándor Stefi, Csengeri Aladár 
(Fülöp Sándor helyett), Tóth Elek, Czo- 
pán Flóri és Tompa Sándor a megszo- 
kott jó játékot nyujtották. Csóka József 
és Deésy Jenő detektiv-alakjait most is 
nagy tetszéssel fogadta a közönség. 
többi szereplők is valamennyien hozzá- 
járultak a repriz sikeréhez. A zenekart 
Schreiber Alajos karnagy vezényelte 
nagy hozzáértéssel. A rendezésért GróI 
László főrendezőt illeti dicséret. 

Nyomatott a lantulaidanos: MAXYER ANTAL nyomdáiának körforgóján. Clui-Kolozsvás. CENZURAL 


